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Ivan Boruta
a jeho spolužáci 
ze ZŠ Čeladná:

Čin, který se 

jen tak 
nevidí 
(str. 10  a 17)

          Vánoce na horách
Kluci a holky z DD Čeladná prožili Štěd-
rý den a svátky s přáteli na horách

11   Světová premiéra
Miroslav Dominik Štěpán věnoval obci 
skladbu Čeladenské jesličky

22-24   Kudlich, ne Kudlička
Neobyčejné životní osudy Hanse Kudlicha, 
rodáka z Úvalna
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Slovo starosty

Vážení spoluobčané, 
takřka před několika hodinami dozněl cinkot 

skleniček a vyslovená přání nejbližším. Výbuchy 
petard, které nebraly konce, a svit ohňostrojů, 
který rozzářil oblohu, nám však zůstane již jen 
jako vzpomínka na loučení se starým rokem 
a oslavu příchodu toho nového. Kniha života, 
kterou si každý z nás píšeme od svého naroze-
ní, tak před námi otevřela nepopsané listy roku 
2018 a bude záležet jen na nás samotných, jak 
jej využijeme, abychom si na jeho konci mohli 
s klidem říct, že jsme jej nežili nadarmo a ne-
musíme se za něj stydět. 

Jsem přesvědčen, že až budeme každý z nás 
hodnotit ten rok uplynulý, najdou se věci nejen 
k pochválení, ale i k zamyšlení. A proto máme 
před sebou plných 365 dnů na to, aby těch lep-
ších věci přibývalo a z těch ostatních abychom 
se rychle poučili a snažili se je neopakovat. Píše 
i říká se to poněkud snáz, než činí, ale věřím, že 
to společně zvládneme.  

Rád bych vám poděkoval za vaši přízeň, kte-
rou jste nám po celý uplynulý rok 2017 projevovali 
a popřál vám všem jménem obecního zastupitel-
stva, rady, paní místostarostky i jménem svým, 
aby ten nový rok 2018, byl pro všechny z vás ro-
kem osobního štěstí, zdraví a úspěchů, a to nejen 
ve vašich rodinách, ale také ve vaší práci.  

Přehled loňských investic
Obec nezahálela ani v loňském roce. Byla do-

končena II. etapa výstavby chodníku od pumpy 
Shell ke kostelu sv. Jana Nepomuckého, od pro-
dejny Hruška po odbočku na Sruby a od odbočky 
k Vrlíkům až po hranici katastru obce Kunčice 
pod Ondřejníkem. Přes všechny stavební bolesti 
byl předán tento chodník do užívání vám obča-
nům i s nově vybudovaným veřejným osvětlením 
a odpočívadly vystrojenými lavičkami a odpad-
kovými koši. Na tuto akci se nám podařilo získat 
zdroje z fondů EU. 

Novými odpadkovými koši bylo vybaveno i ná-
městí a rádi bychom letos na náměstí umístili 
také nové lavičky ve stejném designu s opěradly. 

Za základní školou u splavu řeky Čeladenky 
byla vybudována malá oblázková pláž a její ná-
vštěvnost se stala pro nás inspirací, abychom se 
tato místa snažili rozšiřovat. 

Také v loňském roce jsme nezůstali pozadu 
v opravách místních komunikací a za přispění 
dotace se nám podařilo opravit povodní poško-
zenou komunikaci v lokalitě na Pasekách nad 
Salátovými. Samozřejmostí je i zimní údržba 
místních komunikací a tady patří poděkování 
firmě pana Jiřího Kowalika – Gajďák s.r.o. a jeho 
zaměstnancům. 

Byly zahájeny a probíhají projekční přípravy 
na dokončení budování chodníku směrem na 
Podolánky tak, aby v letošním roce byl projekt 
dotažen do fáze stavebního povolení v právní 
moci a byl tak připraven pro vhodný dotační titul 
na konci letošního, případně na jaře roku 2019. 
Rádi bychom již letos některé úseky alespoň 
zrekonstruovali, jedná se o úsek od křižovatky 
na Podolánky po odbočku u pana Magnuska 
a dále pak od zastávky u řadovek po odbočku 
k přádelně vlny a po druhé straně od zastávky 
u pana Pavlisky po pana Šocha a dále pak smě-
rem k Lípí až po odbočku k myslivecké chatě 
Lípí.

V loňském roce se nám podařilo vyměnit pár 
spotřebičů v kuchyni naší základní školy a při-
spět tak malou troškou do mlýna výbornému 
kolektivu naší školní jídelny. Nepodařilo se nám 
dosáhnout na dotační titul z operačního progra-
mu ministerstva školství, který počítal s vybu-
dováním čtyř odborných učeben v nástavbě nad 
základní školou, aby stávající odborné učebny 
mohly být využity k posílení kapacity školy. Byl 
také dokončen projekt na úpravu zahrady MŠ 
u Krtečka.  

Obec přispěla finančně rovněž i na rekon-
strukci varhan v kostele sv. Jana Nepomuckého 
a bylo započato i s pracemi na fasádě této naší 
nejstarší kulturní památky v obci.  

Samozřejmostí byla pro obec celoroční údrž-
ba hřbitova, obřadní síně, bytového fondu či 
Památníku Josefa Kaluse. U tohoto památníku 
bych se chtěl malinko zastavit. Je to totiž jedna 
z mála staveb, na kterou se nám nepodařilo již 
poněkolikáté získat dotační titul. Již vzhledem 
k ojedinělosti tohoto objektu a historii psané 
v jeho zdech doporučím jeho rekonstrukci 
z vlastních zdrojů obce.

Pan Běčák se Senior taxi pracoval po celý rok 
ke spokojenosti vás občanů a proto bych mu 
chtěl prostřednictvím zpravodaje poděkovat. 

Před koncem roku byla do každé domácnosti 
doručena sada tašek na tříděný odpad, která vě-
říme, že nejen usnadní, ale i zvýší povědomí do 
našich domácnosti, že tříděním komunálního od-
padu šetříme především svoje vlastní peněženky. 

Také kulturní a sportovní život v naší obci byl 
i v tom loňském pestrý a bohatý. Začali jsme to 
možná brát jako samozřejmost, ale ne všichni 
to mnohdy také umíme docenit. Přitom před 
třemi lety se nám o takové spoustě kvalitních 
kulturních, společenských a sportovních akcích 
ani nesnilo, natož aby je tak někdo zrealizoval. 
Kulturní komise dokázala za velmi krátký čas 
najít společnou řeč a spolupráci s naší základní 
školou, mateřskými školkami a dobrovolnými 
hasiči a stát se tak nedílnou součásti našeho 
života, za což jí patří naše upřímné poděkování.   

Je pro mne nesmírným potěšením, že se nám 
podařilo znovu navázat partnerské vztahy s obcí 
Úvalno, která se stala pro některé naše občany 
druhým domovem po druhé světové válce. 

díků není nikdy dost
Druhé housle jsme nehráli ani na poli  

sportovním. Naši mladí atleti, ale dlouhodobě 
i fotbalisté, svými výkony přispívají k dobrému 
jménu obce v kraji. Je na místě poděkovat 
všem trenérům, rodičům, sponzorům, pořa-
datelům, ale především vám divákům, kteří 
jste tou nezbytnou součástí těchto sportov-
ních akcí. 

Kde bychom byli bez našich hasičů. Ano, ne 
vždy si to někteří uvědomují, nicméně ti tvoří jen 
zanedbatelné promile. My si mnohdy v noci spí-
me a vy za nás a naše majetky doslova bojujete. 
Jednou s  vodou, jindy s větrem (včely a sršně 
nepočítaje), někdy však i s naší nedbalostí. Dě-
láte to bez nároku na jakýkoli honorář, mnoh-
dy ještě nasazujete za nás vlastní život. Proto 
bych vám chtěl poděkovat jménem všech obča-
nů naší obce za všechno to, co pro nás děláte, 
a velké poděkování vyjádřit také vašim rodinám, 
které vás podporují. 

Žádná sportovní, kulturní, či společenská ak-
tivita se neobejde bez podpory sponzorů a práce 
manželů Lucie a Marcela Novotných. Proto bych 
vám všem, kteří podporujete – a to nejen finanč-
ně – obecní ples, sportovní a kulturní akce, naši 
základní školu a mateřské školy, chtěl vyjádřit 
naše nejupřímnější poděkování. 

Vzhledem k tomu, že jedním z významných 
podporovatelů těchto akcí je i rozpočet obce, 
chtěl bych poděkovat všem zastupitelům, kteří 
si uvědomují, že bez veřejných a tedy i obecních 
prostředků by se drtivá většina těchto akcí nikdy 
nemohla uskutečnit. 

Rád bych také poděkoval všem zaměstna-
vatelům, kteří vytvářejí pracovní příležitosti 
a zaměstnávají naše občany, za jejich přínos pro 
rozvoj obce. 

Vážení spoluobčané, 
dovolte mi prostřednictvím zpravodaje za nás 

za všechny poděkovat za odváděnou práci všem 
zaměstnancům obecního a stavebního úřadu, 
Technickým službám Čeladná pana Woznika, 
zkrátka všem, kteří se podílejí na chodu našich 
organizací a na údržbě a správě obecního ma-
jetku. 

Dovoluji si vás pozvat k prezidentským vol-
bám a v nich popřát šťastnou ruku. Ať již vyhraje 
kdokoli, měl by mít náš respekt a my naopak 
bychom se za něj nemuseli stydět. 

	
Přeji vám i vašim blízkým hodně zdraví, štěstí, 

pohody a úspěchů nejen v pracovním, ale přede-
vším v osobním životě. Zkrátka, aby byl rok 2018 
bez slz a bez bolestí.  

Pavol Lukša

Do nového 
roku
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Zprávy z obce

Zpráva o činnosti finančního výboru za rok 2017
Činnost a úkoly finančního výboru 
jsou stanovené v rámci zákona číslo 
128/2000 Sb. o obcích (obecních zří-
zení), ve znění pozdějších předpisů.

Finanční výbor pracoval v tomto 
období ve složení:
Jarmila Jancová, Josef Oršulík, 
Sylva Uhlířová, Hana Strausová 
a Ing. Pavel Mikeska. 

Finanční výbor pracoval na základě 
plánu práce a jeho členové vykoná-
vali po celý rok tyto činnosti:
•	kontrolu dokladů a vyjádření sta-

noviska k vyúčtování poskytnu-
tých dotací organizacím, 

•	projednání „Přílohy závěrečného 
účtu obce Čeladná za rok 2016“,

•	podíleli se na provedení výběru 
poplatků na Čeladenské pouti,

•	vypracovali stanovisko FV k před-
loženému návrhu „Rozpočtu obce 
Čeladná na rok 2018“,

•	realizovali kontrolu pokladních 
hotovostí v následujících poklad-
nách: 

- OBECNÍ ÚŘAD
- ČISTIČKA ODPADNÍCH VOD
- ZÁKLADNÍ ŠKOLA
- KNIHOVNA a IC
- MATEŘSKÁ ŠKOLA 
- MŠ ČELADENSKÁ BERUŠKA
Celkem bylo provedeno 24 kontrol.

•	Provedení veřejnoprávní kontroly 
v následujících organizacích:

- ZÁKLADNÍ ŠKOLA
- MATEŘSKÁ ŠKOLA  
- MŠ ČELADENSKÁ BERUŠKA
Celkem bylo provedeno 9 kontrol.

•	Provedení inventarizace majetku 
obce na následujících místech:

- BYTOVÉ HOSPODÁŘSTVÍ A DPS 	
- ČISTIČKA ODPADNÍCH VOD
- ŠKOLNÍ JÍDELNA, HŘIŠTĚ ZŠ A SK
- ODPADOVÉ HOSPODÁŘSTVÍ	
- TĚLOCVIČNA ZŠ  		
- MŠ ČELADENSKÁ BERUŠKA

Cílem kontrol je zjistit a ověřit, jak je 
o majetek obce jednotlivými správci 
pečováno. 

V průběhu prováděných kontrol po-
kladen, veřejnosprávních kontrol 
a inventarizace majetku nebyly čle-
ny finančního výboru shledány žád-
né podstatné nesrovnalosti. 

Z provedených kontrol vyplývá, 
že o majetek obce je jednotlivý-
mi správci pečováno svědomitě. 

Děkuji tímto všem členům fi-
nančního výboru Jarmile Jancové, 
Josefovi Oršulíkovi, Sylvě Uhlířové 
a Haně Strausové za jejich odvede-
nou práci.

Dokumenty týkající se provede-
ných kontrol jsou uloženy na OÚ 
Čeladná. 

Zápisy, plán práce a další doku-
menty jsou zveřejněny na interneto-
vých stránkách obce Čeladná.

Poděkování za chodník
V roce 2017 byla provedena II. eta-
pa chodníku v naší obci. Pro občany 
Čeladné a její návštěvníky je to další 
bezpečná spojnice.  

V souvislosti s realizací chodníku 
náleží poděkování všem občanům, 

kteří přistoupili na výkup pozemků 
pro vybudování nového chodníku. 
Poděkování náleží rovněž vedení 
obce Čeladná, v čele se starostou 
obce Pavolem Lukšou, pracovníkům 
obecního úřadu a dalším dotčeným.

Všem občanům naší obce chci na 
začátku nového roku 2018 popřát 
hlavně pevné zdraví, dostatek víry, 
pohody a dobré nálady.

Předseda finančního výboru 
Ing. Pavel Mikeska 

Vážení spoluobčané, 
dovolte mi, abych vám nejdříve po-

přála v roce 2018 pevné zdraví, hodně 
sil, radosti, a také aby byl váš život 
provázen samými hezkými událostmi. 

Níže uvedené informace jsou urče-
ny zejména našim seniorům, případně 
osobám blízkým, které o ně pečují. 

V Moravskoslezském kraji byla 
založena nová kontaktní místa, kte-
rá jsou zaměřena na cílovou skupinu 
seniorů, a jejichž činnost mohou vyu-
žít také obyvatelé naší obce. V rámci 
projektu MSK s názvem Zdravé stár-
nutí vznikla na území kraje 4 nová kon-
taktní místa pro seniory, jejichž provoz 
je prostřednictvím tohoto projektu za-
jištěn vždy jeden pracovní den v týdnu, 
zároveň byly v rámci téhož projektu 
podpořeny již 2 fungující senior pointy 
v Ostravě a  Frýdku-Místku, a to for-
mou rozšíření otevírací doby těchto 
kontaktních míst. 
Senior pointy poskytují zejména:
•	specifické odborné konzultace,
•	informace o místních a regionálních 

seniorských službách,
•	aktivně se zaměřují na vyhledávání 

a propagaci kulturních, společen-
ských a volnočasových aktivit,

•	zabezpečují možnost bezplatného 
internetového připojení. 

Senioři tak mohou využít specifických 
konzultací i v oblastech, jež by pro ně 
mohly být právě z důvodu nízké infor-
movanosti ohrožující. Mnohdy takto 
získané informace mohou působit 
i jako prevence negativních jevů, jako 
jsou např. podvodné a matoucí pro-
dejní praktiky a jiné nátlakové aktivity, 
kterým právě senioři bývají vystaveni. 
Kontaktní místo také nabízí možnost 
registrace osob od 55 let věku do pro-
jektu Senior Pas.  Moravskoslezský 
kraj projekt Senior Pas podporuje i fi-
nančně, kdy podstatou tohoto projektu 
je podpora osob formou uceleného 
a jednotného systému slev. Karta je 
vystavována na jméno držitele a je 
nepřenosná, má neomezenou plat-
nost a celorepublikovou působnost. 
Slevy jsou poskytovány v rozsahu od 
5 do 50 %, převážně v oblasti zdraví, 
kultury, volného času i gastronomie. 
Konkrétnější informace lze získat prá-
vě v kontaktním místě Senior pointu. 

Informace o sídle Senior pointu ve 
Frýdku-Místku a telefonickém kon-
taktu naleznete na letáčku. 

Věra Golová, místostarostka 

Informace pro seniory: Senior Point ve Frýdku-Místku

Pojízdná 
prodejna
na horní Čeladné

pondělí - středa - pátek

před léč. domem BRC GOLF
11:15 - 11:30

před rest. Kněhyně
11:35 - 12:00

Další info na str. 32
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Zprávy z obce

Noví občánci 
Čeladné
Narodili se v roce 2017
Anežka Beňová		  1. 2.
Ondřej Merta		  8. 2.
Josefína Proroková	 9. 2.
Tereza Lazarová		 17. 2.
Filip Satinský		  13. 4.
Linda Maráková		 29. 4.
Robin Balaryn		  4. 5.
Simona Střelcová	 15. 5.
Jáchym Fajkoš		  17. 6.
Viktor Krkoška		  21. 6.
Denis John		  26. 6.
Erika Rybnikářová	 15. 7.
Kateřina Vidurová	 6. 8.
Eliška Vidurová		  6. 8.
Štěpán Profota		  8. 8.
Jan Arendacký		  8. 8.
Petr Oprštěný		  15. 8.
Ondřej Vrbata		  24. 8.
Karel Hučka		  26. 8.
Václav GARNOL		 11. 9.
Damian Witosz		  14. 9.
Eva Karásková		  20. 9.
Barbora Motyková	 25. 9.
Ondřej Pavlata		  25. 9.
Martin Honzek		  5. 10.
Tomáš Vidura		  17. 10.
Ella Wasserburgerová	 3. 11.
Thea Gabrielová		 16. 11.
Adéla Vinclerová	 26. 11.

Pavel Šrubař		  13. 1.
Luboš Kurečka		  15. 1.
Karel Hajdušek		  4. 2.
Helena Kurečková	 17. 2.
Josef Velička		  5. 3.
Bohuslav Winkler	 14. 3.
Anna Bartonová		 21. 3.
Václav Kulich		  24. 3.
Irena Banková		  7. 4.
František Káňa		  25. 6.
Jarmila Geryková	 20. 7.
Alois Molata		  20. 7.
Jan Přikryl		  27. 7.
Jindřich Literák		  10. 9.
Karel Kuttler		  10. 9.
Jaroslav Suchánek	 16. 9.
Irena Jandačková	 23. 9.
Pavel Kaňák		  27. 9.
Vlasta Mohylová		 5. 10.
Libuše Molatová		 21. 10.
Zdenka Žídková		  28. 10.
Karel Šrubař		  12. 11.
Josef Damek		  11. 12.

Rozloučili 
jsme se
Zemřeli v roce 2017

Dotace pro sociální podnikání, 
zemědělské činnosti a vlastníky lesů 
Na konci roku 2017 Místní 
akční skupina Frýdlantsko 
– Beskydy, z.s. vyhlásila dvě 
výzvy. Jedna se věnuje téma-
tu sociálního podnikání (dota-
ce poskytnuté z Operačního 
programu zaměstnanost) 
a druhá výzva se týká ze-
mědělské činnosti, v menší 
míře i drobných nezeměděl-
ských podnikatelů a vlastní-
ků lesů (dotace poskytnuté 
z Programu rozvoje venkova). 

K těmto výzvám pořádá-
me semináře, na které 
vás tímto srdečně zveme. 
Seminář pro žadatele věno-
vaný dotačním možnostem 
z Programu rozvoje venkova 
bude realizován 9. 1. 2018 
od 9.00 a seminář pro ža-
datele sociálního podnikání 
se bude konat 10. 1. 2018 
od 13.00. Tohoto semináře 
se zúčastní i odborníci na 
oblast sociálního podnikání 

z Ministerstva práce a so-
ciálních věcí. Místo koná-
ní obou seminářů je ob-
řadní síň Obecního úřadu 
Čeladná. 

Pozvánky a více informací 
o programu a podmínkách 
přihlášení naleznete na na-
šich webových stránkách 
www.masfb.cz v sekci vý-
zvy.

Zuzana Pavlisková

Jak se bude volit prezident?
Obec Čeladná, č. p. 1, 739 12 Čeladná
O Z N Á M E N Í o době a místě konání volby prezidenta 
České republiky 

Volbu prezidenta České republiky vyhlásil předseda 
Senátu Parlamentu České republiky svým rozhodnu-
tím publikovaným ve Sbírce zákonů pod č. 275/2017 Sb., 
v částce 96.

Volba prezidenta České republiky se koná ve dnech: 
pátek 12. ledna 2018 od 14:00 do 22:00 hodin,
sobota 13. ledna 2018 od 8:00 do 14:00 hodin.

Případné II. kolo volby prezidenta České republiky:
pátek 26. ledna 2018 od 14:00 do 22:00 hodin, 
sobota 27. ledna 2018 od 8:00 do 14:00 hodin.

Umístění volebních místností je následující:
Obec Čeladná je rozdělena do 4 volebních okrsků.
Okrsek č. l  -  Základní škola čp. 551
Okrsek č. 2  - Základní škola čp. 551
Okrsek č. 3  - Zájezdní hostinec Kněhyně čp. 237
Okrsek č. 4  - Apartmánový dům Lara Wellness čp. 781

Upřesnění částí obce (jednotlivých č.p./č.e.) náležejí-
cích do výše uvedených volebních místností bude zve-
řejněno na úřední desce obecního úřadu.

Hlasovací lístky
Každému voliči budou dodány nejpozději 3 dny přede 
dnem konání voleb hlasovací lístky, seznam domu dle 
volebních okrsků. Pokud někdo hlasovací lístky včas ne-
obdrží, může si je vyzvednout přímo ve volební místnosti.

Volič po příchodu do volební místnosti prokáže okrs-
kové volební komisi svou totožnost a státní občanství ČR 
platným občanským průkazem nebo platným cestovním 
pasem ČR. 

Pro zajištění pořádku a důstojného průběhu hlasování 
ve volební místnosti je každý volič povinen uposlechnout 
pokynů předsedy okrskové volební komise. 

hlasování do přenosné volební schránky
Volič může požádat ze závažných, zejména zdravot-
ních nebo rodinných důvodů, o hlasování do přenos-
né „urny“, a to telefonicky na sekretariátě Obecního 
úřadu v Čeladné na tel. 558 684 008 u paní Kaifášové.

Voličský průkaz
Požádat o voličský průkaz, který opravňuje voliče ve 
dnech volby prezidenta ČR k hlasování v jakémkoliv 
volebním okrsku na území České republiky, je možno 
na OÚ Čeladná, a to osobně či písemnou formou.

Podmínky vyzvednutí
Osobně: vyzvednutí od 28. 12. 2017. Konec lhůty pro 
osobní podání žádosti je 10. ledna 2018 do 16 hodin na 
účtárně u p. Kateřiny Milatové v úřední dny.
Písemně: žádost je třeba zaslat nejpozději do 5. 1. 
2018 do 16 hodin na adresu: Obecní úřad Čeladná, 
k rukám p. Milatové, Čeladná 1, 739 12. 
Konec lhůty pro doručení žádosti v listin-
né podobě ověřeným podpisem voliče nebo 
v elektronické podobě podepsané uznáva-
ným elektronickým podpisem voliče nebo 
v elektronické podobě zaslané prostřednictvím dato-
vé schránky je 5. 1. 2018.
Id datové schránky obecního úřadu:  2hmb3aw.

DRUHÉ KOLO
Voličský průkaz pro druhé kolo volby prezidenta ČR
V případě, že volič výslovně nepožádá o voličský 
průkaz na některé kolo volby, obecní úřad mu vydá 
voličský průkaz pro obě kola volby (jeden pro první 
a druhý pro druhé kolo). O vydání voličského průkazu 
lze za stejných podmínek požádat také v době mezi 
prvním a druhým kolem volby. Obecní úřad, v této 
době může vydávat voličský průkaz nejpozději do 
2 dnů před prvním dnem hlasování ve druhém kole 
volby tj. do 24. ledna 2018 do 16 hodin.

Druhé kolo volby prezidenta České republiky
V případě, že žádný z kandidátů nezíská počet hlasů 
potřebný ke zvolení, tj. nezíská nadpoloviční většinu 
z celkového počtu platných hlasů oprávněných voli-
čů, kteří se voleb zúčastnili a odevzdali platný hlas, 
koná se druhé kolo volby prezidenta za 14 dnů po za-
čátku prvního kola volby prezidenta České republiky. 
Hlasovací lístky: Volič obdrží hlasovací lístky kan-
didátů postupujících do druhého kola ve dnech 
volby prezidenta republiky ve volební místnosti.
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Kulturní komise

Čeladná	
  -­‐	
  leden	
  2018	
  
12.	
  1.	
  –	
  14.	
  2.	
  
Tomáš	
  	
  Provazník	
  -­‐	
  obrazy	
  
Beskydské	
  rehabilitační	
  centrum,	
  	
  
Galerie	
  LARA,	
  9:00	
  –	
  21:00	
  	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
Dětská	
  jóga	
  -­‐	
  každé	
  pondělí	
  a	
  sobotu	
  
Yoga	
  cafe	
  
po16:00	
  malé	
  děti,	
  17:00	
  děti	
  6+	
  
so	
  9:00,	
  přihlašování	
  na	
  	
  775	
  280	
  198	
  	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
3.	
  1.	
  	
  
Jin	
  jóga	
  
Yoga	
  cafe,	
  9:00	
  	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
5.	
  1.	
  
Hudební	
  večer	
  s	
  DUO	
  LG	
  
restaurace	
  U	
  Sestřiček,	
  18:00	
  	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
9.	
  1.	
  	
  
Cimbálová	
  muzika	
  Sedmikvítek	
  
restaurace	
  U	
  Sestřiček,	
  18:00	
  	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
12.	
  1.	
  
Hudební	
  večer	
  s	
  Evergreen	
  party	
  
restaurace	
  U	
  Sestřiček,	
  18:00	
  	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
13.	
  1.	
  
Obecní	
  ples	
  
Sportovní	
  hala,	
  19:00	
  	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
16.	
  1.	
  
Thajská	
  automasáž	
  pro	
  omlazení	
  
obličeje	
  a	
  detoxikaci	
  
Yoga	
  cafe,	
  10:00	
  –	
  12:00	
  
Rezervace	
  na:	
  606	
  915	
  741	
  	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
16.	
  1.	
  	
  
Kurz	
  ručního	
  šití	
  a	
  tvoření	
  z	
  textilu	
  
Yoga	
  cafe,	
  15:00	
  	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
16.	
  1.	
  
Hudební	
  večer	
  s	
  cimbálovkou	
  Polajka	
  
restaurace	
  U	
  Sestřiček,	
  18:00	
  	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
19.	
  1.	
  
Hudební	
  večer	
  s	
  retro	
  skupinou	
  REJ	
  
restaurace	
  U	
  Sestřiček,	
  18:00	
  	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
	
  
	
  

23.	
  1.	
  	
  
Evergreeny	
  se	
  S.	
  Jerrym	
  
restaurace	
  U	
  Sestřiček,	
  18:00	
  	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
25.	
  1.	
  
Zimní	
  přírodní	
  lékárna	
  	
  
(dle	
  tradiční	
  čínské	
  medicíny)	
  
Yoga	
  cafe,	
  10:00	
  	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
25.	
  1.	
  
Vlastivědná	
  přednáška:	
  	
  
Sedmdesát	
  dva	
  jmen	
  zpod	
  oken	
  	
  
T.	
  J.	
  Pecina	
  z	
  Čechorodu,	
  J.	
  F.	
  Beckovský,	
  
P.	
  Diviš	
  

	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
26.	
  1.	
  	
  
Cimbálová	
  muzika	
  Portáši	
  
restaurace	
  U	
  Sestřiček,	
  18:00	
  	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
27.	
  1.	
  	
  
Jóga	
  pro	
  ženy	
  
Yoga	
  cafe,	
  10:00	
  –	
  11:30	
  	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
27.	
  1.	
  	
  
Jemná	
  partnerská	
  jóga	
  
Yoga	
  cafe,	
  17:00	
  –	
  18:30	
  	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
27.	
  1.	
  	
  
Ples	
  KDU	
  -­‐	
  ČSL	
  
Myslivecká	
  chata	
  Lípí,	
  19:00	
  	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
30.	
  1.	
  
Swingový	
  večer	
  s	
  LAM	
  Triem	
  
restaurace	
  U	
  Sestřiček,	
  18:00	
  	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
2.	
  2.	
  
Nejen	
  hormonální	
  jóga	
  pro	
  ženy	
  
Yoga	
  cafe,	
  18:30	
  	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
Připravuje	
  se:	
  	
  
10.	
  2.	
  
Hasičský	
  ples,	
  	
  
Prosper	
  Golf	
  Resort,	
  19:00	
  
Cena	
  vstupenky	
  300	
  Kč,	
  	
  
předprodej	
  na	
  tel.	
  724	
  179	
  160.	
  

Společné	
  běhání	
  –	
  všechny	
  běžecké	
  kategorie	
  

Aktuální	
  informace	
  FB	
  profil	
  Čeladenský	
  REJ.	
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PROGRAM PŘEDNÁŠEK V ROCE 2018

Tomáš Jan Pecina z Čechorodu: historik, básník
Jan František Beckovský: katolický kněz, historik
Prokop Diviš: vynálezce hromosvodu

Josef Stepling: matematik, geolog, paleontolog, astronom, 
meteorolog
Gelasius Dobner: historik
Jan Tesánek: matematik, fyzik, astronom 

Mikuláš Adaukt Voight: historik, numismatik, encyklopedista
František Martin Pelcl: historik, buditel
Stanislav Vydra: matematik, pedagog 

Ignác Born: přírodovědec, sběratel minerálů a zkamenělin, 
teoretik hornictví, chemik, satirik
Josef Dobrovský: historik, jazykovědec, slavista, bohemista 
a orientalista, osvícenec
František Josef Gerstner: matematik, astronom, technik

Alois Martin David: astronom, kartograf, tepelský premonstrát
Tadeáš Haenke: botanik, lékař, etnograf
Kašpar Maria hrabě Šternberk: botanik, geolog, zakladatel paleo-
botaniky

František Josef hrabě Šternberk: sběratel, mecenáš, 
numismatik, politik, vlastenec
Josef Jungmann: jazykovědec, historik, vlastenec, buditel
Bernard Bolzano: filozof, matematik, teolog

Jan Evangelista Purkyně: fyziolog, lékař, zastánce slovanské 
vzájemnosti
Jan Svatopluk Presl: vlastenec, buditel, zakladatel české přírodo-
vědecké literatury
Václav Hanka: historik, „objevitel“ Královedvorského 
a Zelenohorského rukopisu

František Xaver Maxmilián Zippe: mineralog
Pavel Josef Šafařík: slavista
František Palacký: historik

František Ladislav Čelakovský: sběratel slovanských básní, 
básník
František Adam Petřina: fyzik
Joachim Barrande: geolog, paleontolog, stavební inženýr

Christian Johann Doppler: matematik, fyzik, astronom 
Jan Erazim Vocel: básník, povídkář, archeolog
Josef Wenzig: spisovatel, pedagog, zastánce dobrých 
česko-německých vztahů

August Karl Joseph Corda: kustod Vlasteneckého muzea v Praze, 
paleontolog, mykolog
Karel Jaromír Erben: básník, pohádkář, etnograf, historik
August Emanuel Reuss: mineralog

Friedrich Stein: zoolog
Jan Krejčí: geolog, pedagog
Jindřich Jaroslav hrabě Clam-Martinic: politik

KAŽDÝ POSLEDNÍ ČTVRTEK V MĚSÍCI
(není-li uvedeno jinak)

v 18.30 v konferenčním salonku Apartmánového domu Lara v Čeladné II
Přednáší Petr Andrle, historik, spisovatel a publicista, místopředseda Občanského sdružení Rozhledna.

25. ledna 2018, 18:30

22. února 2018, 18:30

29. března 2018, 18:30

26. dubna 2018, 18:30

24. května 2018, 18:30

Humor v Českých zemích a ve světě okolo roku 1918. 
Příspěvek ke stému výročí vzniku našeho státu.31. prosince 2018, 9:30 - silvestr

Konstruktér Alexandre Gustave Eiffel (1832-1923), nechal na 
Eiffelovu věž napsat příjmení 72 vědců jako uznání a připomín-
ku toho, že bez jejich teoretických i praktických příspěvků vědě 
by její vybudování nebylo možné. Toto Eiffelovo gesto mělo vyjád-
řit jeho uznání vědě. Seznam byl kritizován pro vyloučení Sophie 
Germainové, známé francouzské matematičky, bez jejíchž zákla-
dů teorie pružnosti by nebylo postavení věže takto konstruované 
vůbec možné.

Tato skutečnost byla inspirací pro naše vlastence, kteří nechali při 
stavbě Národního muzea vepsat do fasády pod jeho okna 72 jmen 
významných osobností, které spoluvytvářely historii naší země. 
Jsou tam také samí muži, avšak kritika byla vznesena k tomu, že 
v seznamu scházel Jan Hus. Bylo tam tedy jeho jméno doplněno, 
ale kdo byl vyškrtnut, to se neví. Během dvou let přednášek (2017-
2018) se bude každá z 24 přednášek věnovat třem „jménům zpod 
oken“. Pokusíme se také zjistit, kdo byl vyškrtnut.
To oznámíme na silvestrovské přednášce 31. 12. 2018.

28. června 2018, 18:30

19. července 2018, 18:30

30. srpna 2018, 18:30

27. září 2018, 18:30

25. října 2018, 18:30

29. listopadu 2018, 18:30

13. prosince 2018, 18:30

6
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Senior club

Cesta do vesmíru byla zážitkem   
Relax předvánoční i předsilvestrovský     

Prosincový program klu-
bu byl rozmanitý, takže 
si každý mohl vybrat dle 
svého zájmu. K tomu pro-
bíhaly cca do půlky měsí-
ce standardní programy 
(zdravotní cvičení, kar-
ban, Všehomix, angličti-
na), takže se naši přízniv-
ci rozhodně nenudili.   

Mikuláš s Petem
Na „mikulášský“ čtvr-
tek nám v klubu zahrál 
a zazpíval náš oblíbený 
ostravský bard Pete-Sax, 
tentokrát ve své tradiční mi-
kulášské zástěře a čepičce. 
První část byla více posle-
chová, mnohdy se společným 
zpěvem, ve druhé se již kře-
pčilo jako zamlada. Naprosto 
pohodové odpoledne. 
 
Podvečerní cesta 
do vesmíru
Den poté jsme v 15:00 vyra-
zili malým busem Kopeckých 
do ostravského Planetária. 
Necelou hodinu jsme měli na 
toulky v krásném zrekonstru-
ovaném objektu, kde jsme 
nacházeli různé expozice 

a tzv. Experimentárium. O páté
 nebyl čaj, ale hodinový pro-
gram v sále s úchvatnými 
pohledy na hvězdnou oblohu 
(s komentářem) a posléze 
stejně úchvatná projekce na-
zvaná Napříč sluneční sou-
stavou. „Nenacházím slova …“,
řekl jeden z „našich“, což ten-
to zážitek nejlépe vystihuje. 
Vzhledem k tomu, že se nám již 
pak ani nechtělo jít posedět do 
restaurace, pan řidič Čajánek 
nás bezpečně dopravil domů o 
něco dříve oproti předpokladu. 

Beruška opět nezklamala
Druhý prosincový čtvrtek nás 

již tradičně 
n a v š t í v i l y 
dětičky z MŠ 
Čeladenská 
B e r u š k a 
(pod vedením 
paní Jany 
B ar to š o vé) 
se svým 
opět origi-
nálním reci-
tálem „Jak 

šel Ondráš z Čeladné do 
Betléma„. Tož co k tomu říci? 
Opět jsme si to užili, jako ob-
vykle jsme trochu „naměkli“ 
ale také se hodně nasmáli. 
Děti posléze ještě rozdaly 
přítomným milé dárečky. No 
prostě zase krásný a milý 
zážitek, velké díky Berušce. 
V povznesené atmosféře jsme 
pak ještě setrvali a popovídali 
si u dobrého vínka.

Závěrečná setkání 
v hospodě a klubovně
Tři dny před dnem Štědrým 
se udála společná vycházka 
coby psychologická rehabi-
litace v předvánočním sho-
nu. Ve vydatné chumelenici 
„okruh Anny Trefilové“ absol-
vovalo pouze pár odolných, 
nicméně všichni se sešli v re-
stauraci Na Rozcestí, kde se 
o nás dobře postarali. Nelze 
si zde nevšimnout zajímavých 
rekvizit (zvláště starých map) 
v zadním salónku. A tři dny 
před Silvestrem jsme se ješ-
tě naposled sešli v klubovně 
a tímto důstojně zakončili 
klubový rok 2017.

Za sebe a mé klubové přá-
tele chci tímto popřát všem 
Čeladňanům dobrý rok 2018. 
Závěrem přijměte pozvání na 
další klubové akce (i vy, kteří 
máte zábrany, nebojte se, je tu 
fajn). Ještě podotýkám, že po-
slední lednový čtvrtek oslavíme 
již osmé klubové narozeniny.

Petr BernadyVýprava před osvětleným planetáriem

Zdravotní cvičení
skupina I  - úterý    	 9:00–11:00 
skupina II - čtvrtek  	 9:00–10:00

Posezení v klubovně, společenské hry
úterý 			   14:00–17:00

Všehomix (převážně cestovatelský) 
středa 10. a 24. 1.		  15:00–17:00

Kurz angličtiny pro mírně pokročilé 
čtvrtek 11. a 25. 1.		 10:30–12:30

Hovory s lékařkou  
čtvrtek 4. 1., 15:00
Akce se uskutečnila před vydáním ČZ.

Novoroční probuzení se Zdeňkem 
a Vaškem
čtvrtek 11. 1., 15:00
Hudební a taneční odpoledne, k poslechu  a 
tanci hrají a zpívají oblíbení ostravští bardi 
Zdeněk a Vašek.   Vstupné dobrovolné.
 
Zimní cesta do Kněhyně
čtvrtek 18. 1., 13:15
Společná vycházka s cílem v restauraci 
Kněhyně, projdeme se a posedíme s dob-
rým jídlem a pitím. Sraz pěších ve 13:15 před 
DPS, návrat dle situace. Méně zdatní mohou 
použít bus ve 14:03 od Prosperu (zpět pak od 
Kněhyně 15:48 resp. 17:35).
V případě nepříznivého počasí bude náhradní 
program v klubu.
                                
Koukám, jak ten čas letí...  
čtvrtek 25. 1., 15:00
Aneb „Senior Club Čeladná sám sobě si…“ 
Odpolední posezení, kde neformálně oslaví-
me již 8. výročí činnosti klubu a také si připo-
meneme akce v roce 2017.     
Vstupné se nevybírá. 

Americká trilogie: 
1.díl - Divoký západ
čtvrtek 1. 2., 15:00
Ten „divoký západ“ je samozřejmě nadsáz-
ka. Po více jak čtyřech letech se v klubu set-
káme s panem Jiřím Homolkou a pocestuje-
me s ním po jihozápadě USA.                        
Vstupné dobrovolné.

Klubovnu naleznete v přízemí Domu s pečo-
vatelskou službou u hlavního vchodu.
Kontakt:  		 Petr Bernady   
737 532 227    	 731 505 585    
petr.bernady@seznam.cz

Program na leden

lednové akce
Mikulasske foto s Pete-Saxem

Symbióza generací aneb tančí děti z Berušky



Nejhodnější Mário měl dárků nejvíce...

Zdeněk dostal značkové kopačky,

Roman si hrál s krocanem.

Zatímco sestry Valerie a Melany

...a Roman dostal vytoužený dalekohled.

Martin skvělou koloběžku,

Martinovi víc chutnal upečený.

i Zdeněk s Martinem chystali cukroví...

Nejspokojenější byl Martin - s řízkem.

a Melany už se může učit akordy.

Ferda bude mít v příštím roce štěstí!

a Mário zdobil stromeček,...

Děti z DD Čeladná prožily Vánoce na horách
Bruslení a bobování na ostravské Skalce, 
návštěvu fotbalistů FC Vítkovice, štědrou 
večeři s 20kilovým krocanem, půlnoční 
mši i dovádění v akvaparku Kravaře - to 
vše si užili 4 kluci a 2 holky z DD Čeladná se 
svými kamarády z dalších pěti moravských 
dětských domovů. 

„Pro děti z těchto domovů organizujeme 
akce celoročně: bereme je do přírody na 
víkendovky, chystáme pro ně dobrodružné 
tábory. Na akcích je učíme vařit a pracovat, 
aby se o sebe po odchodu z dětského domo-
va dokázaly postarat,“ řekla Ivana Sobolová 
a dodala motto, kterým se její organizace 
Duha Zámeček řídí: Opuštěným dětem dá-

váme místo dárků zážitky!
Toto se mění jedinkrát v roce, a to prá-

vě o Vánocích, kdy děti samozřejmě dárky 
dostávají. Na Myšinci (tak se jmenuje are-
ál, do kterého pravidelně jezdí) jsou přitom 
celé svátky se svou velkou druhou rodinou 
- kamarády z dalších domovů a vedoucími 
z Duhy. Společně si vaří a starají o chod ne-
tradiční domácnosti. 

„V domově jsou Vánoce taky hezké, ale 
tady je to jiné. Jsme tady pospolu celé svát-
ky, v děcáku se s námi večer teta rozloučí 
a přichází noční vychovatelka,“ svěřily se 
děti z více domovů, proč jsou Duhové Vánoce 
tak populární (proběhly už po třiadvacáté).

Na Myšinec jezdí děti rády přesto, že se 
tam hodně pracuje. „Mnohé neziskovky 
mají granty, aby učily děti z DD, jak si vyplnit 
žádost na úřadu práce, my je naopak učí-
me pracovat. A kluky a holky to baví. Jezdí 
k nám už druhá generace a mnozí z té první 
se zapojují jako pomocníci,“ dodala Sobolová.

Hlavním partnerem Duhových Vánoc je už 
několik let starosta Čeladné Pavol Lukša, 
který letos akci podpořil osobním darem 
10 000 korun. Na dárky pro děti přispěli také 
další čeladenští občané: Martina O´Reilly, 
Radka Blažková a Pavel Mikeska. Všem 
velmi děkujeme!

Vladislav Sobol

9

Reportáž
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Vysvědčení?
Ani ne za měsíc...
Předsevzetí?
Na celý rok!

Ať chceme nebo ne, 
škola si tak trochu žije 
svým životem. 

V životě školy patří k velevýznamným a 
oslavovaným okamžikům začátek škol-
ního roku a jeho konec. Příchod nové-
ho kalendářního roku slavíme doma. 
Oslavy jeho příchodu, bilance a předse-
vzetí prožíváme v „civilu“. 

Avšak oddělit od sebe práci a soukromí 
či život školní od života rodinného, to 
se daří těžko. Dá se předpokládat, že 
mezi různými novoročními předsevze-
tími zaznělo mnohokrát: „Zlepším se 
ve škole.“  Každému žákovi, který toto 
předsevzetí vyslovil, přeji z celého srd-
ce, aby své předsevzetí nevzdal. 

Konec ledna je blízko. Konec ledna = ko-
nec prvního pololetí = hodnocení škol-
ní práce. Všichni si přejeme, abychom 
měli výsledky/vysvědčení co nejlepší. 
Ale všeho s mírou! I v lednu budeme 
běžnou výuku vyvažovat vzděláváním 
zábavnými formami a sportem, aby nás 
práce těšila a byli jsme ve škole rádi.

S přáním pevného zdraví v roce 2018

Jana Satinská

slovo ředitelky

www.zsceladna.cz

Jak jsme rozdávali radost 
aneb klobouk dolů
„Konat dobré skutky v očekávání, že vás za to lidé budou mít rádi, 
je riskantní a často frustrující. Lepší je, dělat je jen tak sobě pro 
radost.“                                                                                          A. Polách

V současné společnosti se nyní hodně mluví 
o „správných“ hodnotách a postojích. Píší 
se o tom vědecké práce, články. Obzvláště 
nabývá toto téma na aktuálnosti v souvis-
losti s Vánocemi. A co na to děti, jak se ony 
dívají na nezištnou pomoc bližním a dobré 
skutky?  Současné děti sáhodlouhé eseje 
o hodnotách nečtou, neopírají se o zdánlivě 
pěkné, však nyní již téměř prázdné fráze. Ve 
své přímočarosti jednoduše dělají to, co jim 
připadá prospěšné a správné. Úžasným pří-
kladem převedení základních hodnot lidské 
solidarity a zájmu o druhé do praxe je pří-
běh 5. B ze ZŠ Čeladná.  

Náš žák Ivan Boruta se po osobní návště-
vě domova seniorů v Havířově rozhodl, že by 
místní dědečky a babičky rád nějak podpořil. 
Mnozí z nás by tento pocit naplnili asi dvackou 
vhozenou do kasičky u recepce, ale Ivan měl 
větší ambice a k tomu i nápad jak peníze zís-
kat. Bez jakéhokoliv pobízení rodičů či učitelů 
pro tento plán nadchl ve své třídě dva hlavní 
spojence, kterými byli jeho kamarádi David 
Durčák a Vojtěch Kohut, a poté i další spolu-
žáky. A jaký byl jejich spontánní plán? Vyrobit 
záložky do knížek a ty následně prodávat. 

Povedlo se, děti vyráběly záložky ve škole 
i doma. Zapojili se také rodiče a společně vy-
ráběli i náročnější předměty jako jsou dřevě-
né svícny či náramky. Tato iniciativa přerostla 
hranice 5. B a šířila se jako lavina celou ško-
lou. Záložky tvořily a vyráběly i děti z dalších 
tříd a školní družiny. Hotová díla kluci prodá-
vali na Sněhovánkách i během přestávek na 
chodbě školy. Penízky se do kasičky jen sypaly 
a výsledek předčil všechna očekávání. 

Iniciátoři této aktivity jeli do Havířova vý-
těžek osobně předat obyvatelům domova 
pro seniory. S sebou vzali i tři své spolužáky 
a společně připravili milý předvánoční pro-
gram i drobné dárky pro tamější babičky 
a dědečky.  Atmosféra v domově byla velice 
vřelá. Paní ředitelka byla dojatá iniciativou dětí. 
Seniorům se vše moc líbilo, s chutí si s dětmi i 
zazpívali, a při loučení dětem dojatě mávali. 

S jistotou za sebe i ostatní mohu říci, že toto 
dětské gesto udělalo všem několikanásobně 
větší radost, než pytlíček s penězi, který tam 
donesly. A tak nám zase jednou šly děti v hod-
notách příkladem, aniž by o nich psaly či mlu-
vily. Já i celá naše škola jsme na ně pyšní. 
Děkujeme ochotným maminkám, které nás 
do Havířova a zpět bezpečně zavezly.

Rita Weselowská

...a všichni jsme spokojení

Milá babičko, za všechny děti z Čeladné Vám 
přeji krásné Vánoce

Citát měsíce:
„Naše mládež miluje přepych. Nemá 
správné chování. Neuznává autority 
a nemá úctu před stářím. Děti odmlouvají 
rodičům, srkají při jídle a tyranizují své 
učitele.“

Sókratés
...aneb to, co o dnešní mladé generaci tvrdí 
někteří rodiče a někteří kantoři, se říkalo 
už hodně, hodně dávno. Ale příběh Ivana 
a jeho spolužáků (vpravo) to vyvrací.



11

Základní škola

Vánoční koncert: zažili jsme světovou premiéru 

Skladatel Miroslav Dominik Štěpán věnoval 
obci skladbu Čeladenské jesličky
Lidé dnešní doby touží po neobyčejných 
momentech, vyhledávají zážitkové situ-
ace, adrenalin, cestují po světě, že snad 
tam… Přitom k prožitku stačí docela málo. 
Pouze se zastavit v tom každodenním ru-
chu a využít možnosti: pozvání na kulturní 
program, třeba našeho školního Vánočního 
koncertu, který každoročně rozezní kostel 
sv. J. Nepomuckého. 

Stalo se tak i letos, 20. prosince v 17 ho-
din zazněly první tóny varhan a poté se ro-
zezněl jubilejní 20. Vánoční koncert dětí ZŠ 
Čeladná s podtitulem O svaté rodině. Dalo 
by se říci, že právě tento monumentální 
hudební nástroj letošní koncert obohatil 
a ozvláštnil. Dětský sbor se na závěr za ním 

přesunul z přízemí na kůr a společně před-
vedli finále celé akce.  

Posluchači byli svědky ještě jedné mi-
mořádnosti, v programu zazněla premiéra 

skladby Čeladenské jesličky od hudebního 
skladatele Miroslava Dominika Štěpána, kte-
rý ji s dětmi nacvičil, předvedl a oficiálně vě-
noval obci. Poděkování patří nejen jemu, ale 
všem, kteří se na vytvoření a realizaci kon-
certu podíleli, vedení školy, učitelkám, vy-
chovatelkám, hudebníkům kvarteta, zvuka-
ři, paní uklízečce a v neposlední řadě panu 
školníkovi, který zajistil logistiku celé akce. 

Po skončení koncertu jsme opouštěli 
chrám s pocitem pohlazení svého psyché 
a naladili se na nejkrásnější prožitkové ob-
dobí Vánoc v rodinném kruhu. Mimořádný 
zážitek jsme nalezli pár kroků od domova, 
těšíme se opět za rok.

HG

Miroslav Dominik Štěpán předává partituru své skladby Čeladenské 
jesličky našemu panu starostovi

Čeladenské jesličky jsou krásné a náročné. Dětem se zpěvem 
pomohl, kdo mohl

Katuška a Natálka jsou druhačky. Moderování koncertu 
zvládly na jedničku! „Dál sníh padá, hory, doly a dál...“ aspoň v písni

Naši zpěváci si vyzkoušeli 
i zpěv na kůru za 
doprovodu varhan a obstáli 
na jedničku. Odměnou 
byl dlouhotrvající potlesk 
spokojeného publika.
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Ptali jsme se prvňáčků ve třídě 
„Jak se pozná hrdina?“ 
Naše děti hned měly na toto téma spoustu 
nápadů a odpovědí:
•	 dělá dobré skutky
•	 je gentleman
•	 ničeho se nebojí
•	 zastává se ostatních
•	 je na všechny okolo hodný
•	 je na něho spoleh
•	 nehledí jen na sebe a ve svém volnu 

pomáhá druhým

„A existuje i takový hrdina ve skutečnosti 
nebo jen v televizi a ve filmech?“
•	 ano, je i ve skutečnosti
•	 a může to být i žena, té se říká hrdinka

„Jsou i paní ku-
chařky hrdinky?“ 
•	 ano, protože 
neřeknou, že je to 
jen práce a vaří bez 
výmluv
•	 paní kuchařky 
se nikdy nevzdá-
vají…

Základní škola

Srdce pro kuchařky 
aneb hrdina nemusí být vidět na první pohled
Prvňáčci se pod vedením třídní učitelky J. Traganové zapojili do celostátní soutěže Srdce s láskou 
darované.  Soutěž pořádá tým časopisu Age, který je zaměřen na mezigenerační spolupráci a životní 
hodnoty. Na webových stránkách jsme se dočetli, že k hlavním cílům soutěže patří podpora tradičních 
lidských hodnot, jako jsou láska, rodina, přátelství, vzájemná úcta. Protože chceme, aby děti měly tyto 
hodnoty na paměti, tak jsme nastudovali pravidla a hurá do práce. 

Úkolem bylo vymyslet, kdo v našem okolí 
by si zasloužil „srdce s láskou darované“ 
a proč. 

Srdce vyrobit, zdokumentovat proces výro-
by, předat určené osobě a o tom všem na-
psat průvodní text. 

Prvňáčci pracovali, až se z nich kouřilo 
a zde je ukázka z průvodního textu, který 
poslali do soutěže. 

Děti zjišťovaly, jak vypadá pracovní den 
paní kuchařky. Brzy ráno, když děti ješ-
tě spí v teplé posteli, musí paní kuchařky 
vstávat (v pět hodin ráno) a spěchají do 
práce, aby mohly začít vařit. A pak to dá 
spoustu námahy, než se jídlo dostane na 
talíř. A kolik to dá úsilí, než nakrmí to-
lik hladových krků u nás ve škole. Ještě 
musí umýt spoustu špinavého nádobí, 
i když jim pomáhají roboty, různé mlýnky 
i myčka. A při tom se na nás vždy mile 
usmívají. A za to je máme moc rádi. Tak 
jsme se společně pustili do tvorby naše-
ho srdíčka, ale z čeho jej uděláme? Pro 
naše kuchařinky by bylo nejlepší udělat 
srdíčko třeba… z těstovin. No to byl ná-
pad. Všichni připojili ruku k dílu a během 
tvoření jsme si povídali.

Nahoře naše kuchařinky, zleva Ivanka, Janička, Janička, Magdička a Ivanka, 
uprostřed paní učitelka Traganová a Terezka, Maxík, Ondra, Adélka, Terezka, Amálka, Lucinka 
a Lucinka, vpředu: Eliška, Radimek, Adámek, Jáchymek, Jiřík a Hanička



13

Základní škola

„Proč je důležité, aby paní kuchařky dobře 
vařily?“
•	 abychom byli zdraví a nechyběli ve 

škole, protože bychom museli dopiso-
vat písanku

•	 mohlo by se nám pokazit něco v těle, 
kdyby vařily špatná jídla

•	 kdyby nás neměly paní kuchařky rády, 
tak by vařily bonbony, abychom měli 
zkažené zuby

Prvňáčci dobře vědí, že hrdinství nemusí být 
jen ve velkých činech, ale stačí, když někdo 
dělá svou práci rád s láskou a dobře. 

A co na to vedení školy? Jak vidí práci kuchařek ředitelka? Vydali 
jsme se tedy s prvňáčky do ředitelny, abychom se jí na to zeptali. 

Paní ředitelko, jak jste spo-
kojená se školní jídelnou?
Maximálně! Paní kuchařky 
vaří zdravě a chutně. Vaří 
klasická jídla, ale zkoušejí 
i nové recepty a netradič-
ní úpravy potravin. Děti se 
seznamují s chutí nových 
a méně známých surovin. 
Naši malí strávníci umí kva-
litní vaření ocenit. Zajímají 
se o to, co jim je podáváno. 
Někteří se ptají na způsob 
přípravy či význam pokrmu 
pro jejich zdraví. Nejvíce mi 
dělá radost, že jsou paní 
kuchařky součástí školní-

ho života, že se zapojují do 
školních akcí, zdobí jídelnu, 
povídají si s dětmi.

Vaří se tak dobře i na okol-
ních školách?
Ve školství pracuji třicá-
tým třetím rokem. Za tu 
dobu jsem navštívila během 
různých návštěv, školení, 
soutěží, následného studia 
apod. spoustu škol a je-
jich jídelen. Mohu porovnat 
a odpovědně říci: Kdyby 
byla soutěž mezi školními 
jídelnami, ta naše má zlatou 
medaili jistou.

A proč je pro vás důležité, 
aby člověk dělal svou práci 
dobře?
Z dobře odvedené práce 
máme radost a užitek jak 
my sami, tak i lidé kolem 
nás. Ovšem na položenou 
otázku odpověděli dávno 
přede mnou mnozí moudří 
lidé. Připomenu dvě odpo-
vědi. Jan Amos Komenský 
říkal: „Kdo co dělá s chutí, 
míle, jest mu kratochvíle.“ 
a Matka Tereza: „Když není 
práce protkaná láskou, je 
zbytečná.“

A ještě závěr „nominačního dopisu“:
Jsme moc rádi, že i naši nejmladší žáci jsou tak všímaví a dokáží ocenit dobře odvedenou 
a poctivou práci. Ještě není svět tak zkažený, jak by se mohl zdát… a není k tomu zapotře-
bí velkých obdivuhodných skutků. Vždyť kousek toho hrdiny je v každém z nás. 
Předání srdíčka proběhlo 14. listopadu 2017. A nebylo ledajaké, zazpívali jsme písničku 
Pekla vdolky a kuchařkám poděkovali za skvělá jídla i atmosféru v naší jídelně.

Se srdečným pozdravem žáci 1. třídy s třídní učitelkou Jaroslavou Traganovou

Hodně se mluví o tom, jaké jsou současné 
děti. Stěžujeme si, že neustále sedí u počí-
tačů či telefonů a vše se musí točit jen okolo 
nich. My jsme opravdu potěšení, že u nás ve 
škole to tak není, že děti dokáží rozdávat ra-
dost i lidem okolo sebe. 

Mar.  

Halllloooooo…  JSI ON-LINE?
Strašákem dnešní doby pro rodiče a jejich děti se pomalu stává 
internet. Na sociálních sítích si zřizují účty čím dál tím mladší 
děti. Vzhledem k tomu, že na počítači nebo na mobilu tráví větši-
nou mnohem více času než dospělí, jejich dovednosti na interne-
tu někdy převyšují dovednosti rodičů, a proto se stává, že rodiče 
ztrácí kontrolu (možná nemají ani ponětí) nad tím, co jejich děti 
na počítači (mobilu) dělají a kolik času tím stráví.

Už malé děti na prvním stupni ZŠ mají svůj profil na Facebooku, 
Snapchatu  nebo jiných sociálních sítích. Bohužel mnohdy ani 
netuší, co všechno to obnáší, jak široký je okruh lidí, kteří mo-
hou mít na jejich účet přístup.

Proto se i v rámci vyučování této problematice věnujeme, snaží-
me se žákům přiblížit vše, s čím se mohou při užívání internetu 
setkat, co všechno na ně „číhá“, jaká nebezpečí. Tentokrát jsme 
začali od těch skoro nejmenších, druháků. Žáci 2.–5. ročníků se 
zúčastnili 45minutové přednášky pod názvem „Jsi online“, kde 
byli na názorné ukázce poučeni, jak co nejopatrněji zacházet 
s osobními informacemi a zůstat v bezpečí.

Názory žáků 5. B: 
•	 Bylo to fajn, dozvěděli jsme se, že nemáme všemu věřit, že 

nemáme dávat svoji fotku a adresu volně na internet.
•	 Bylo to… super.  Paní nám moc pomohla. Neříkám, že jsme 

nic z toho do teď nevěděli, ale teď jsme ve větším bezpečí 
než dřív. 

•	 Hodně jsme se poučili. Myslím, že teď budeme dávat větší 
pozor a nenecháme se obalamutit cizími řečmi.

Určitě by byla přínosnou i beseda pro rodiče. Důležitá je jejich 
informovanost, někteří nemají ani tušení, co jejich děti na in-
ternetu dělají. Informovanost a prevence je na 1. místě, a urči-
tě příjemnější, než řešení závažnějších problémů. Veďme děti 
ke vzájemné verbální komunikaci, učme je efektivně trávit čas 
s kamarády a s rodinou.                                                                                

P. Pac.

Projekt Táhneme za jeden 
provaz“ je spolufinancován 

dotací z rozpočtu 
Moravskoslezského kraje

ve výši 80 000 Kč.
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Jak jsme dělali ze starého nové
Již Aristoteles tvrdil, že ze všeho nejvíc vyčerpává nečinnost. To v družině nemůžeme dopustit, a proto 
jsme připravili pro děti vánoční rukodělné dílničky. Ty se již tradičně těší velké oblibě a popularitě 
neboť každý ví, že vlastnoručně dělaný dárek potěší nejvíce! 
A co jsme letos vyráběli? Pro téměř osm-
desát dětí vychovatelky, za pomocí straších 
žáků, připravily zajímavá stanoviště. Děti 
si volily dle libosti činnost, kterou se bu-
dou zabývat a co budou tvořit. Letos to byly 
„recy- věci“. 
Chtěli jsme, aby si děti uvědomily, že i ze sta-
rého lze udělat nové, dát starým věcem no-
vou šanci. A povedlo se. Děti si z vánočních 
dílniček odnášely např. svícny z cédéček, 
veselé sněhuláky z krabiček od čajů, vá-
noční ozdoby z medových plástů aj. Všechny 
výrobky si mohly uložit do vlastnoručně vy-
zdobené tašky z netkané textilie, která šetří 
životní prostředí tím, že nahrazuje igelitky. 
Děti byly šikovné a vytvořily opravdu hodně 
krásných a nápaditých výrobků, u kterých 
uplatnily svou fantazii a kreativitu. 
Prostě letošní dílničky se povedly na jednič-
ku s hvězdičkou. Podařilo se nám připravit 
pro děti zajímavé činnosti, které byly citlivě 

zaměřeny i na ochranu životního prostředí 
kolem nás. A tak nám všem vykouzlil úsměv 

na tváři pocit z dobře vykonané práce a už 
jsme se všichni moc těšili na Vánoce.    Mar.

Sněhuláci, bambuláci…
Předvánoční soutěž O nej-
originálnějšího sněhuláka 
přilákala výtvarně nada-
né žáky. Tentokrát využili 
k výrobě netradiční mate-
riály. Zimní atmosféru ve 
vestibulu školy dotvářejí 
sněhuláci z perníku, šišek, 
korku, kaštanů, chleba, 
dřevěných špalíků, míčků, 
papíru, plastových kelím-
ků… Vyhodnocení soutěže 
proběhne v měsíci lednu 
na školním fóru. Radujeme 
se, když vidíme tolik pěk-
ných nápadů.

JT

  

celkové pořadí
Pořadí Škola

1. ZŠ Metylovice
2. ZŠ Čeladná
3. ZŠ TGM
4. ZŠ Nová Ves
5. ZŠ Komenského

Medové plástvičky, šikovné ručičky... ozdoby zavoní, zvoneček zazvoní

bronz za recyklovaný 
stromeček
Vyrobte ozdoby na vánoční 
stromeček z recyklovaných 
materiálů - tak znělo zadání 
soutěže, kterou v prosinci uspo-
řádal Frýdlant nad Ostravicí 
pro školy z regionu. Lidé pak 
na Facebooku hlasovali, který 
stromek se jim nejvíce líbí. Ten 
čeladenský se dlouho držel na 
špici, nakonec skončil - o pouhé 
tři hlasy - stříbrný.

red
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Zpívání s La Gioiou
Ve farním kostele sv. Jana Nepomuckého se dne 12. prosince rozezněly hlasy zpěváků hudební skupiny 
La Gioia, dětí Dětského domova Čeladná a žáků pěveckého sboru ZŠ Čeladná. 

Tuto akci organizovala agentura Madleine. 
Základním posláním spolku Madleine je or-
ganizace a realizace neziskových projektů, 
jejichž cílem je finančně podpořit a zapojit 
handicapované či jinak sociálně odlišující se 
skupiny, zvýšit motivaci těchto skupin a dát 
jim možnost uplatnit jejich snahu a talent. 
Dalším smyslem je pomáhat rozvíjet ko-
munitní život českých měst a obcí, obnovit 
zpřetrhané kulturní tradice.

Přesně takovou jedinečnou akci je ad-

ventní koncert  skupiny La Gioia v rámci 
projektu „Děti dětem“.

La Gioia vznikla v roce 2008, znamená 
v překladu – radost. Je to seskupení tři zpě-

váků (Peter Ďurovec, Peter Ševčík, Matej 
Vaník), kteří prezentují hudební styl pop ope-
ry- spojení populární hudby a operního zpě-
vu. Tyto zpěváky jsme mohli slyšet i v soutěži 
Česko Slovensko má talent 2011. Jejich re-
pertoár tvoří skladby světové hudební scé-
ny i upravené české a slovenské hity. Hlasy 

těchto operních zpěváků svou krásou, sílou, 
zvučností a harmonií velmi zaujaly a potěšily 
nejen přítomné dospělé, ale i vystupující děti, 
které užasle a obdivně naslouchaly.

V našem kostele děti z pěveckého sboru 
zazpívaly společně s La Gioiou píseň Svět 
lásku má, která určitě chytila za srdce ne-
jednoho posluchače. Celý koncert byl nád-
hernou motivací a předzvěstí blížících se 
vánočních svátků.

Blanka Matulová

V písni Snad se něco stane zpívali sólo Evička a Lukáš Blahutovi 
a Mirek Kovařík Koncert se podařil!

Pošli mě, půjdu já Svět lásku má - děti zpívaly se slavnými tenory
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Školní poradenské 
pracoviště

Listopad: výběr školy a puberta
Závěr kalendářního roku obvykle svádí k bilancování předešlých 
dvanácti měsíců, což je i doba, kdy na naší škole funguje školní 
poradenské pracoviště. Přestože jsme navazovali na aktivity, které 
úspěšně fungovaly v minulých letech, každý začátek je těžký.

I my jsme museli překonávat mnoho pro-
blémů, které přináší dnešní uspěchaná 
doba či nárůst administrativy. Podařilo se 
nám však i mnoho věcí – žáci absolvovali 
adaptační kurz, proběhla řada přednášek 
o aktuálních problémech dětí školního věku 
a mnozí kolegové se zúčastnili řady škole-
ní, kde se snažili získat informace pro další 
zlepšení své práce. 

Věříme, že i v dalším kalendářním roce 
budeme přinášet žákům, zákonným zá-
stupcům i kolegům aktuální informace 
v oblastech, které je trápí a spadají do naší 
kompetence.

nebezpečí internetu
Z aktuálních věcí lze zmínit cyklus předná-
šek Jsi online II, který ve čtvrtek 14. pro-
since 2017 přiblížil žákům 2. až 5. ročníků 
problematiku vlivu nových informačních 
technologií na sociální vztahy a zmínil i ri-
zika sociálních sítí (kyberšikana, kyberstal-
king apod.) zprostředkované Mgr. Lenkou 
Šebestovou z organizace MP Education.

domácí násilí
Kolegyně Mgr. Lucie Rečková se počátkem 
prosince zúčastnila školení o edukativním 
využití filmu Zuřivec při prevenci domácího 
násilí. Tento jev je stále poměrně tabuizo-
ván, jelikož se odehrává mezi blízkými lidmi 
za zavřenými dveřmi domova. Jedná se o 
situace, kdy se partner dopouští fyzického, 
psychického, sexuálního nebo ekonomické-
ho násilí. V 95 procentech případů jsou oběť-
mi domácího násilí ženy, ale domácího ná-
silí se dopouští také ženy na mužích, i když 
v nesrovnatelně menší míře. Podstatné je, 
že k němu dochází zásadně v soukromí a je 
tak těžké je zvenčí rozpoznat, pokud se jeho 

oběť sama nerozhodne je řešit s pomocí 
ostatních, ať už policie nebo některých z ne-
státních organizací.

Film Zuřivec je sice animovaný, ale roz-
hodně se nejedná o pohádku či jinou fan-
tazii. Je natočen podle skutečných zážitků. 
Vypráví příběh kluka, který má strach ze 
svého táty a rozkrývá genezi násilí v jedné 
konkrétní rodině. Spirálu násilí v této kon-
krétní rodině sice roztáčí otec, kdy ubližuje 
dítěti i své partnerce, ale násilnickou osobou 
však v praxi může být samozřejmě i matka. 
Nezávisle na tom, kdo je osobou násilnou, 
je pro děti prožitá hrůza a strach obrovskou 
zátěží, která má negativní dopady na jejich 
další vývoj. 

Děti se zhlédnutím filmu učí být empatic-
ké se svými kamarády a kamarádkami, kte-
ré mají nějaké trápení a získávají vědomosti 
o domácím násilí jako o společenském pro-
blému.

o přijímačkách na střední školy
Z nejbližších lednových akci chceme upo-
zornit, že pro zájemce z řad zákonných zá-
stupců proběhne v úterý 9. ledna 2018 od 
16:30 v učebně 9. třídy po skončení kon-
zultačních třídních schůzek informativní 
schůzka o přijímacím řízení ke vzdělá-
vání ve středních školách pro školní rok 
2018/2019 realizované ve školním roce 
2017/2018  pro vycházející žáky 9. ročníku 
a příslušných žáků 7. a 5. ročníku (tj. zájem-
ců o studium na šestiletém či osmiletém 
gymnáziu). Zákonní zástupci zde mají jedi-
nečnou příležitost získat základní informa-
ce k přijímacímu řízení na střední školy.

Všichni členové ŠPP zároveň přejí všem 
trpělivým čtenářům úspěšný vstup do no-
vého roku 2018.

tým ŠPP

Poslední 
florbalový turnaj 
bez medaile
Prosinec byl také ve znamení posledních 
sportovních soutěží, které jsme zakončili 
florbalovým turnajem. Ten se konal 18. 12. 
2017 na ZŠ TGM ve Frýdlantu nad Ostravicí. 

Mladší chlapci (6. a 7. třída) do něj ale ne-
vstoupili dobře, když hned v prvním utkání 
podlehli pozdějšímu vítězi ZŠ Komenského. 
Ani v druhém zápase proti ZŠ Ostravice se 
nám nevedlo lépe. Naděje svitla až k závě-
ru, kdy jsme urvali cenný bod se ZŠ TGM 
a neúspěch se nám podařil prolomit v po-
sledním utkání, a to proti ZŠ Kunčice pod 
Ondřejníkem. Nicméně ani tato výhra nám 
na lepší než páté místo nestačila. 

Školu reprezentovali: 
•	 Václav Chaloupecký
•	 Lukáš Kažimír
•	 Dominik Parma
•	 David Štěpanda
•	 Ondřej Švrček
•	 Viktor Raus
•	 Šimon Marek
•	 Aleš Libotovský
•	 Petr Kulovaný
•	 David Pavelec

V loňském roce jsme na poli sportovním 
střídali úspěchy menší s většími. Podstatou 
ale je chuť a radost z pohybu, který je spojen 
se zábavou a příjemnými zážitky. I my Vám 
proto přejeme v novém roce 2018 mnoho 
radostných chvil při jakékoliv sportovní čin-
nosti.

G. Janáčová
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Večer Ježíšek, ráno zpívání u stromu na náměstí
Boží hod vánoční. Je ráno a naše děti přicházejí na náměstí. Jsou stejné jako vždycky: milé, usměvavé, 
přátelské, a přece trochu jiné: v očích jim svítí šťastné prskavky, ve tvářích mají radost. Včera byl Ježíšek, 
vyprávění nebere konce. A všechna ta radost a nadšení je cítit i z jejich zpěvu.                                 Jana Satinská

Ivan Boruta:

Všechny babičky brečely...
Jak tě napadlo pomáhat v domově pro 
seniory v Havířově?
Jednou jsem v GrandParku Havířov byl 
s babičkou. Lidi tam byli usměvaví, na chod-
bách to hezky vonělo, líbilo se mi tam. Před 
Vánoci byly v televizi často výzvy, aby lidi podpo-
řili UNICEF. Říkal jsem si, že by nebylo špatné 
vydělat peníze a pomoct těm, co to potřebují. 
Jenomže UNICEFu beztak pomáhá díky televizi 
moc lidí. Vzpomněl jsem si na GranPark. Tam 
by pomoc byla přece taky potřeba.  

Proč zrovna záložky do knížek? Kdo na 
to přišel?
Spolužačka Vivienne nám ukázala záložky, 
které si vyrábí pro svou potřebu a naučila 
nás výrobní postup. A bylo to!

Do výroby se zapojilo dost spolužáků. 
Jak jsi je dokázal nadchnout?
Postavil jsem se s Vojtou a s Davidem před 
třídu, vysvětlili jsme děckám, o co nám jde 
a už to frčelo. Brzy se rozkřiklo, co a proč 

děláme a přidávali se k nám 
další a další. Kromě záložek 
začali lidi vyrábět i jiné hezké 
drobnosti.

Kde jste vaše výrobky poprvé 
prodávali?
Prodávali jsme na školních 
Sněhovánkách, to byla akce 
pro veřejnost.  Nabízeli jsme 
návštěvníkům ke koupi hro-
madu drobných výrobků a byla 
v nás malá dušička, že o ně nebude zájem. 
Naštěstí byl. První prodejní akce, kterou 
jsem spunktoval, dopadla dobře.

Jaké to bylo v Havířově? Tvoje pocity, 
dojmy? Co tě na té akci nejvíce zaujalo, 
na co budeš dlouho vzpomínat?
Havířov byl super! Pěkně nás přivítali a 
pohostili. Když jsem vyprávěl babičkám a 
dědečkům jak a proč akce vznikla, všichni 
brečeli. Babičky, dědečci, maminky i paní 

učitelky. Pak recitovala Kačka, zpívala Hela 
a Mirek. Mirek nakonec všechny rozezpíval. 
Všem nám bylo moc hezky. Vzpomínat budu 
nejvíc na dojetí a radost těch starých lidí.

Plánuješ nějaké pokračování?
Paní ředitelka GrandParku říkala, že takové 
hodné děti, jaké jsou v Čeladné, ještě nevidě-
la a že se spolu se seniory přijedou podívat na 
jaře k nám do školy. Takže se pokračovat bude.

vs, js

Ivan s Vojtou počítají, kolik peněz pro seniory vydělali



Víte, co je to Gigula?

Jestli nevíte, tak to jste asi nebyli na před-
vánočním představení, při kterém děti 
z Čeladenské berušky mluvily a zpíva-
ly v lašském jazyce. Děvuchy v zástěrce 
z modrotisku s červenými pentličkami ve 
vlasech a synci s červenou stužkou předvá-
děli tance s lašskými prvky. Takový lašský 
klek s výměnou ve výskoku prověřil fyzič-
ku nejednoho synka. Písničkou a slovem 

děti vyprávěly příběh o tom, jak šel Ondráš 
z Čeladné až do Betléma. Lašské nářečí z úst 
malých dětí potěšilo a pobavilo rodiče i seni-
ory ze Senior clubu Čeladná. Během před-
stavení jsme diváky prověřili ze znalosti laš-
ského kraje a jazyka. A co je to ta Gigula? To je 
výraz, který vznikl z řeči horských pastevců 
a je označením pro samotný vrchol Lysé hory.

Jana Bartošová
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Program Ekoškola v České republice 
koordinuje vzdělávací centrum TEREZA

Šťastný celý rok 2018 ve zdraví a lásce přejí všichni z Mateřské školy Čeladenská beruška

Děda mráz zasypal ptáčky vločkami

Za doprovodu profesionálních hudebníků, manželů Troszokových, zpívali a tančili i ti nejmenší

Činy jsou mocnější 
než slova
Tak jsme si to řekli, vyhodnotili. Co vlast-
ně? No přeci to, jak zacházíme s vodou, 
ať už v naší Čeladenské berušce nebo 
v domácnostech. 

Členové Ekotýmu, tedy rodiče s dětmi 
a zaměstnanci školky, zjistili silné 
a slabé stránky zodpovědného užívání 
a ochrany vody. Nelze říci, že bychom 
byli zcela nezodpovědní, ale našly se 
i oblasti, které bychom rádi posílili. 
A protože činy jsou mocnější než slova, 
plán úkolů nenecháme jen na papíře. 

S příchodem nového roku máme na-
příklad v úmyslu navštívit skanzen 
v Rožnově pod Radhoštěm a zprostřed-
kovat  dětem poznání toho, jak lidé vy-
užívali vodu dříve, například ve mlýně. 
Mezi mnohými dalšími úkoly je také se-
známit děti se způsoby, jak šetřit vodou. 
Schválně, kolik jich znáte, využíváte vy? 
Třeba i vás v příštím příspěvku obohatí-
me našimi nápady.

Lucie Kaločová

Schůzka Ekotýmu: prezentace výsledků 
analýzy vody



Adventní tradice ve školce
Poslední měsíc v roce bývá nevlídný, deštivý, jen občas nás rozveselí sněhová nadílka. 
Začíná advent, blíží se vánoce. U nás ve školce je stále veselo a živo.

Hned na začátku adventní doby si děti ze Žabičky zhotovily ad-
ventní věnce, vládla tvořivá nálada a všem se moc povedly. Pak už 
se všichni moc těšíme na vzácnou nebeskou návštěvu. Ani letos 
Mikuláš nezapomněl a přivezl dětem krásné dárečky. Přivedl si na 
pomoc dva čertíky, ze kterých měli malí nezbedové trošku obavy, 
ale brzy byli s čerty kamarádi a společně zpívali a dováděli. Den 
před Mikulášem si děti na čerty taky zahrály, oblékly masky čertů 
a andělů a šly koledovat na náměstí.

Dny se krátí, rychle ubíhají a děti se připravovaly na nejkrás-
nější svátky v roce. Opět nastaly chvíle shonu, všude se uklízí, vaří 
a peče. Také děti ve školce upekly cukroví a perníčky, které všem 
moc chutnaly, vyráběly přání pro své blízké.  Každé ráno se tak set-
kávaly u adventního věnce, hovořily o přípravách na Vánoce u nich 
doma, v rodině, jak udělat radost svým milým. Vždyť o tom vánoční 
svátky jsou, to je to pravé poselství Vánoc.

Nezapomínáme ani na starodávné zvyky a tradice. Děti ani nedýcha-
jí, když po vodě plují lodičky z oříšků. Dopluje moje lodička ke břehu, 
nepřevrhne se? A co když rozkrojíme jablíčko – uvidíme hvězdičku?

Děti ze třídy Žabička se letos zajely podívat do skanzenu v Rožnově 
pod Radhoštěm, kde na vlastní oči viděly, jak se slavily Vánoce na 
dědině. Byl to pro ně skutečně nezapomenutelný zážitek.

Děti ze třídy Květinka si samy připravily malou štědrovečerní hos-
tinu, vymýšlely, které dobroty na slavnostní stůl patří. Dokonce se 
nám povedla i vánočka a nezbyl ani drobeček.

Ale co lesní zvířátka? Ne, nezapomněli jsme na ně a donesli jim 
v batůžkách něco dobrého k snědku.

Vyvrcholením našeho vánočního čarování a snažení bylo vánoč-
ní setkání s rodiči. Děti předvedly, co se pro své milé naučily, a oni 
tak na chvíli zapomněli na předvánoční shon a starosti. Možná, 
že se i vrátili do svého dětství a radovali se tak jako kluci nebo 
holčičky.

Vánoce jsou za námi, věříme, že byly naplněny láskou, štěstím 
a vzájemným porozuměním. Děkujeme všem za spolupráci a do 

nového roku 2018 si přejme hlavně hodně zdraví, klid a pohodu, ať 
v očích našich dětí září vždy jen samá radost!

Anna Máchová, Jana Liberdová
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Mateřská škola

Jak se slavily Vánoce dříve? Žabičky se to dozvěděly ve skanzenu Prckové nezapomněli ani na nadílku pro zvířátka
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Poslední částí nekončíme
V předchozím vydání zpravodaje jsme se 
dostali k samému závěru vzpomínek bás-
níka Josefa Kaluse, resp. jedné části, kdy 
jsme postupně prošli Kalusovým dětstvím, 
studii, ale také léty, která strávil jako učitel 
v naší obci, Čeladné, kterou měl nevýslov-
ně rád a díky svému básnickému nadání 
zde přivedl nejednoho známého spisovate-
le té doby. V průběhu své učitelské karié-
ry předal spoustu vědomostí a zkušeností 
svým žákům a za to všechno si zaslouží 
poděkování. 

K a l u s o v y 
Vzpomínky jsou 
zakončeny slovy 
Jaroslava Šulce, 
které jsou urče-
ny básníkově pa-
mátce, a já bych 
rád touto cestou 
společně s vámi 
zavzpomínal na 
člověka, který toho pro naši obec udělal více, 
než se na první pohled může zdát.

ze vzpomínek josefa kaluse

ZAVŘENO

(otevření je možné po 

telefonické dohodě)

Historie obce
Josef Kalus
Expozice frýdeckého muzea

Facebook: 
www.facebook.com/
pamatnikjosefakaluse
E-mail: 
pamatnikjkaluse@seznam.cz
Telefon: 
739 219 838

Provozní doba v lednu

Památník Josefa Kaluse

Stálé expozice

Kontakt

aktuální výstavy

Vyznáte se v historii obce?
Fotky pro vás byly mnohdy příliš 
jednoduché, připravili jsme proto 
nové zadání. Odpovídáte na otázku bez 
fotografické nápovědy...

Ve kterých letech učil Josef Kalus 
v Prostřední Čeladné?
a)	 1855 – 1873
b)	 1889 – 1908
c)	 1908 – 1925

Tři vylosovaní autoři správných 
odpovědí získají poukázku na  útratu 
v  hodnotě 200  Kč v některé 
z čeladenských restaurací.

Soutěž o ceny

Jaroslav Šulc:
Památce básníka Josefa Kaluse

S Horeček vlídný vítr vane – 
hle, Radhošť laskavě se do údolí dívá,
na tichých hrobech sedmikrásky kvetou,
nad polem skřivan píseň svou si zpívá.

S Horeček vlídný vítr vane – 
a jeho náporem zašumí větvě thují,
volají hory, teskně šumí lesy – 
Od Rožnova sem bílé mraky plují…

S Horeček vlídný vítr vane –
na náspu trati kopretiny září,
kukačka z dáli zavolá svůj nářek:
že tady schází úsměv Vašich tváří!

S Horeček vlídný vítr vane –
do srdce padá hrozná tíseň…
Všechno je stejné, všechno přec je jiné:
kam odletěla Vaše čistá píseň?

S Horeček vlídný vítr vane –
Kde nadšené jsou Vaše věrné oči?
Uvadlé věnce, chladný, težký kámen…
A člověk marně oči po Vás točí!

Prostřední škola v Čeladné, dnes Památník Josefa Kaluse

Věřím, že na vás tato slova zapůsobila 
stejně jako na mne. 

Článek bych rád ukončil pozitivně, kon-
krétně informací, že povídání o Josefu 
Kalusovi nekončí, budeme se mu věnovat 
i nadále a některým obdobím jeho života de-

tailněji než doposud. Věřím, že vás všechny, 
pravidelné čtenáře, tato zpráva potěšila a že 
se těšíte na nové příhody z básníkova života. 

Nakonec bych rád vám všem popřál 
krásný nový rok.

Jan Bajgar
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SK Beskyd Čeladná

ŽÁCI: halový turnaj 
Krajské zimní ligy
1. Brušperk B 17:3 13

2. Čeladná A 9:10 10

3 Štramberk A 7:9 6

4. Lubina A 5:6 4

5. Pustkovec A 0:18 neúčast

6. Hlubina X 7:2 9

Začala zimní příprava 
Žáci si přivezli stříbro z turnaje v Brušperku,
muži se chystají na turnaj do Vratimova
Pro nezasvěcené se teď ve fotbalovém klubu 
nic neděje - vždyť v televizi běží hokej, biatlon 
a všichni čekáme na Zimní olympijské hry 
v jihokorejském Pchjongčchangu. Zdání ale 
klame: aby naši sportovci na jaře předváděli 
minimálně tak dobré výkony jako na podzim, 
musí celou zimu makat. Říká se tomu zimní 
příprava.

Kromě nudného polykání kilometrů a hodin 
v posilovně jsou naštěstí její součástí i přá-
telské zápasy a hlavně zimní turnaje.

První z nich už mají za sebou žáci, kteří 
v Brušperku vybojovali výborné druhé místo. 
Tým mužů se chystá na tradiční zimní turnaj 
ve Vratimově, kde si v posledních letech zís-
kal velké jméno. Tady je jeho rozpis:

SK Beskyd Čeladná přeje všem svým příznivcům hodně štěstí a zdraví v roce 2018 a jako malý novoroční dárek posílá 
věrným divákům několik povedených fotografií Jiřího Domese. „Ať máte na co vzpomínat a na co se těšit!“

www.skceladna.cz

Datum Čas Domácí Hosté

20. 1. 2018 8:30 SK Šenov SK Beskyd Čeladná

27. 1. 2018 12:10 SK Beskyd Čeladná FC Heřmanice

3. 2. 2018 14:00 TJ Sokol Dobrá SK Beskyd Čeladná

10. 2. 2018 12:10 SK Beskyd Čeladná FC Vratimov

17. 2. 2018 8:30 TJ Sokol Hrabová SK Beskyd Čeladná

24. 2. 2018 10:20 SK Beskyd Čeladná MFK Havířov

3. 3. 2018 14:00 SK Beskyd Čeladná FK Bospor Bohumín
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„Svoboda vůbec jen tam možná jest, kde 
všickni účastníci společnosti jakékoli 
požívají stejného práva, kde nikdo není 
rodilým pánem, nikdo rodilým otrokem 
druhého; čemuž však nikoli se nepříčí, 
aby pro dosažení účelu společnosti jedni 
stáli v čele, vedli a poroučeli, druzí ná-
sledovali a vésti se dali, tj. poslouchali. 
Ve svobodném konstitučním státu platí 
zákonové všem občanům stejně; co jed-
nomu právo jest, musí právo býti také 
druhému, aniž kdo ze zákonu a z práva 
obecného vyloučen býti smí. Slovem, 
konstituce jest jen provedení ve státu 
známé oné a věčné zásady všeho práva 
i vší spravedlnosti: čeho sobě nechceš, 
jinému nečiň. Každé jakékoli nadpráví, 
každá jakákoli výsada (Vorrecht, privi-
legium), každá jakákoli podrobenost, 
která neplyne přirozeně a nutně z po-
třeby dosažení účelu státního, - nejsou 
nic jiného, než skutečné vyjmutí z práva, 
tedy negace práva, tj. nepravost, křivda, 
bezpráví. Každá takováto výsada může 
jen pouhým násilím, nikoli právem uve-
dena i udržena býti ve státu; násilí pak 
vede všude za sebou stav války, v níž 
všecko přirozené právo se zapírá, mizí 
a hyne.“
(František Palacký: O centralisaci 
a národní rovnoprávnosti v Rakousku)

Na tato slova Františka Palackého se ve 
vzrušené debatě na rakouském říšském 
sněmu dne 7. října 1848 odvolával čtyřia-
dvacetiletý poslanec, který již 24. července 
1848, v prvním dnu zahájení pracovního za-
sedání rakouského Ústavodárného sněmu, 
předložil návrh na zrušení poddanství. Svůj 
návrh doprovodil těmto slovy: 

„Pánové! Svým návrhem nesleduji nic 
jiného než nezbytnou a každému snadno 

pochopitelnou rovnoprávnost mezi pod-
danými a těmi, kteří jimi již nejsou… 
V tomto shromáždění panuje význam-
ná anomálie: je jistou ironií, slyšíme-li, 
že si suverénní rakouský lid dává sám 
ústavu vybudovanou na demokratic-
kých principech, a přitom ve všech pro-
vinciích panuje stav, který se v podstatě 
neliší od starého nevolnictví (potlesk). 
I když je dnes snad rozsah omezení 
menší než dříve, nelze přehlédnout roz-
por v tom, sedí-li vedle sebe poddaní 
a svobodní občané. Pro mne nejsou 
pojmy „poddaný“ a „občan“ za žádných 
okolností slučitelné…“ 

Jeho návrhem se sněm v Kroměříži zabý-
val až do 7. října 1848. Ještě před konečným 
hlasováním citoval onen navrhovatel výše 
uvedená slova Františka Palackého. Řečník 
se při vystoupení rukou jakoby hladil na le-
vém boku. Pod kabátcem a košilí se skrývala 
dosud ne zcela zhojená rána, uštědřená mu 
bajonetem 13. března stejného roku. Jeho 
návrh byl přijat a muž ten si tak vysloužil 
titul „osvoboditel sedláků“. Byl jedenáctým 
synem sedláka Johanna Kudlicha z Úvalna. 
Hans Kudlich byl později za své aktivity v re-
volučním roce 1848 odsouzen k trestu smrti, 
v roce 1867 mu udělil císař František Josef 
I. milost. Bůh věnoval tomuto muži požeh-
naných 94 let života, plného dobrodružného 
boje za spravedlnost. Doma v Úvalně se mu 
potřebné úcty dostalo teprve nedávno. Jak to 
vlastně všechno bylo?

SELSKÝ SYNEK
Hans Kudlich spatřil světlo světa 25. října 
1823 v Úvalně (Lobenstein) na statku č. p. 
121. Když mu scházely tři měsíce do pěta-
dvacátých narozenin, vystoupil 24. července 
1848, v den zahájení pracovního zasedání 
rakouského Ústavodárného sněmu, s návr-
hem na zrušení poddanství. Pravděpodobně 

ani sám Hans Kudlich by nebyl schopen říci, 
jaká to byla syntéza myšlenek, která ho při-
vedla k takto pregnantně formulovanému 
vystoupení. Jistě, znal podmínky sedlác-
ké roboty z vlastní rodiny i ze svého kraje. 
A sedlákem původně chtěl být. Tatínek však 
nechtěl, aby nadaný syn sedlačil. Dal ho tedy na 
chvíli do učení k ševci a Hans dostal hned chuť 
ke studiu. Maminka Eleonora Marie, rozená 
Ulrichová, se musela smířit s tím, že nebude 
knězem, jímž by se byl stal, protože původně 
studoval na klášterním gymnáziu v Opavě. 

Jenže tam se znelíbil láskou k Schillerovi 
a k jiným autorům, tak přešel na svobodněj-
ší státní gymnázium opavské. Jeho spolužá-
kem zde byl například objevitel dědičnosti 
Johann Gregor Mendel. Oba učil vynikající 
opavský historik Faustin Ens. A tak splnil 
sen otcův a Hans po maturitě odešel, stej-
ně jako jeho starší bratr, studovat do Vídně. 
V letech 1942-1948 studoval nejprve filozo-
fii, později právo. Jenže v březnu 1848 vy-
pukla první revoluční vlna. A student Hans 
Kudlich byl 13. března při demonstraci před 
vídeňským sněmem pobodán bajonetem. 
Odjel se léčit domů do Úvalna v době, kdy se 
konaly volby do prvního rakouského říšské-
ho sněmu. Sami místní sedláci ho navrhli 
za kandidáta na poslance za Horní Benešov 
a všichni, bez rozdílu národnosti, mu dali 
své hlasy. Dlužno přiznat, že postoupil nej-
prve do druhého kola voleb. A v něm odvo-
lali čeští sedláci svého zástupce a dali své 
hlasy Hansi Kudlichovi. 

Byla to zřejmě úžasná doba. Celá Evropa 
v roce 1848 povstala, aby se domohla zá-
kladních práv občanských. A když vídenští 
studenti vytvořili Akademické legie, kte-
ré byly součástí národních gard, přidali se 
k nim takto studenti pražští, francouzští, 
italští i němečtí. A tak jsme na barikádách 
a na revolučních shromážděních velkých 
měst evropských mohli vidět současné 

Před lety jsem měl přednášku v kostele svatého Mikuláše v Úvalně. Můj přítel, tehdejší starosta obce 
Ing. Odložilík, mě posléze upozornil na to, že v Úvalně žije hodně občanů původem z Čeladné. Že mezi ně 
patří i jeho místostarostka, která později sezvala na besedu se mnou další občany původem z Čeladné. 
Dozvěděl jsem se tam mimo jiné, že nikdy nepřerušili styky s rodnou obcí. O tom svědčí nakonec i to, 
že v listopadovém a prosincovém Čeladenském zpravodaji byly zveřejněny texty o cestě čeladenských 
v září 2017 do Úvalna. Mimo jiné se autoři textů zmínili o návštěvě muzea místního rodáka „Hanse 
Kudličky“. Je to dost nepřesné, tím rodákem je Hans Kudlich. Autorům onu nepřesnost nemám za 
zlé – minulý režim udělal hodně proto, aby osoba Hanse Kudlicha byla z našeho povědomí dokonale 
vymazána. Jak je vidět, málem se to podařilo. Byl jsem v roce 1998 při otevření Muzea Hanse Kudlicha 
v Úvalně, věnoval jsem se jeho osobě i v několika knihách a článcích. Jeden z nich zveřejňuji. Osoba 
významného rodáka úvalenského patří z mnoha důvodů také k historii nejen Úvalna, ale i Čeladné.

Jeho posledním přáním bylo: „Chci domů“
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i budoucí velké osobnosti národní – studen-
ty se svými profesory. Jsou mezi nimi nám 
známá jména - Václav Kliment Klicpera, 
Ludovít Štúr, Lájoš Kossúth, Sándor Petöfi, 
Karel Sabina, František Palacký, Bedřich 
Smetana, V. V. Tomek a mnoho jiných. Mezi 
členy Akademických legií v Praze najdeme 
i sedmnáctiletého Josefa Hlávku. Havlíček 
zakládá Národní noviny. Hans Kudlich 
z Úvalna předkládá říšskému sněmu zákon 
o zrušení roboty a mladý, třiadvacetiletý 
student práv na vídeňské univerzitě Eduard 
Schön stojí nejen na barikádách, ale po ve-
čerech komponuje. Jeho skladbu Deutsches 
Freiheitslied – Německá píseň svobody, 
zpívají studenti po celé Vídni. Začíná prá-
vě slovy: Ven, moje srdce, na volný vzduch, 
zbraň řinčí, buben volá… Tehdy v roce 1848 
šlo především o svobody občanské. A lidé si 
o ně říkali činy a slovy své řeči mateřské, 
aniž by rozlišovali svoji odlišnost národní. 
Hans Kudlich, člen studentské legie, zůstal 
věren slibům barikádníků a bojoval za lidská 
práva. A tak činil až do konce svého života. 

OSVOBODITEL SEDLÁKŮ
V polovině roku 1923 dostala všechna měs-
ta v pohraničí příkaz, aby na základě §26 
Zákona na ochranu republiky byly sochy 
mocnářovy odstraněny. Tam, kde byli ob-
čané liknaví, dokonce vyjížděly občanské 
bojůvky a sochy likvidovaly samy. Například 
v dnešním Moravském Berouně 6. červen-
ce 1924 císařovu sochu sundali, a protože 
jim bylo líto prázdného podstavce, umístili 
na něj (podobně jako na většině míst v po-
hraničí) desku s reliéfem Hanse Kudlicha. 
I jeho přezdívku přidali: Bauernbefreier 
– osvoboditel rolníků. Na Kudlicha úřady 
nemohly. Vědělo se v té době dobře, že stál 
v revolučním roce 1848 i s českými studenty 
na vídeňských barikádách a že podporován 
českými vlastenci uspěl v říšském sněmu 
v roce 1848 s dekretem na zrušení roboty. 

Paradoxem doby je pouze to, že to byl prá-
vě mladý, nově nastoupivší císař František 
Josef, který dne 4. března 1849 vydal naří-
zení k provedení onoho Kudlichova dekretu 
ze dne 7. října 1848. Pro úplnost je třeba do-
dat, že v květnu 1945 byla deska s reliéfem 
Kudlichovým rozmlácena při absenci všech 
paragrafů. Neboť Kudlich byl pro bolševické 
začínající běsnění především jakýsi Němec. 
Prázdný podstavec dodnes stojí pod zde-
vastovaným, dříve nádherným přírodním 
parkem na Křížovém vrchu v Moravském 
Berouně jako memento, které bohužel zatím 
ještě nikoho neoslovuje. Jeden z nejlepších 
českých prvorepublikových historiků, který 
se na přání Edvarda Beneše dal bohužel na 
diplomatickou dráhu, Kamil Krofta, popisu-
je ve svých Dějinách selského stavu (Praha 

1918 a 1949) velmi podrobně, co se vlastně 
pro sedláky v roce 1848 a v následujících le-
tech udělalo. Není divu, že Krofta byl mezi 
autory, které komunisté zakázali, již jen 
proto, že byl kamarád s Benešem. Tehdy ho 
komunisté ještě nenáviděli. A Krofta píše: 

R. 1851 pak byly založeny tzv. vyvazo-
vací fondy zemské, tj. zemské úvěrní 
ústavy, které, vzavše na sebe zaplacení 
náhrady za zrušená břemena, k níž byli 
zavázáni poddaní, stali se jaksi dlužní-
ky bývalých vrchností a věřiteli osvo-
bozených sedláků a prostředkovaly tak 
peněžní vyrovnání mezi nimi. Takovým 
způsobem bylo v několika letech doko-
náno vyvazení pozemků selských z bře-
men, která na nich po staletích lpěla. 
Všechno právo někdejších vrchností na 

tyto pozemky zaniklo úplně. Sedlák se 
stal pravým a jediným vlastníkem své 
půdy, svého statku. Zároveň však pře-
stala všechna jeho osobní závislost na 
vrchnostech, všechna pravomoc vrch-
nosti nad ním, přestaly všechny povin-
nosti odtud vyplývající. Někdejší podda-
ný stal se svobodným občanem státním, 
podřízeným stejně jako jeho někdejší 
pán toliko moci veřejné. Doba selského 
poddanství minula nadobro a navždy. 

Vidíte, během několika let zvládl stát vyře-
šit vše. Škoda jen, že naši poslanci po roce 
1989 si neprostudovali, jak to tenkrát v po-
lovině devatenáctého století vídeňská vláda 
zařídila. Nebylo by u nás dodnes neuspoko-
jených zemědělských restituentů a v socia-
lismu pokračujících družstev.

Hans Kudlich, rodák z Úvalna, často nesprávně jmenovaný jako Hans Kudlička.
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Od roku 1913 byla známou dominantou na 
vrchu Stražiště u Úvalna rozhledna, tzv. 
Kudlichwarte, postavená k 90. narozeninám 
Hanse Kudlicha dle projektu bratří Oskara 
a Rubena Folgelových, kteří byli žáky Otty 
Wagnera na vídeňské akademii. Příznačné 
pro tuto dobu je, že základní kámen byl po-
ložen 21. září 1912 a obec převzala od fir-
my Julia Lundwalla hotovou stavbu 21. září 
1913. Dvanáct let poté sem byly převezeny 
ostatky Hanse Kudlicha a jeho ženy Marie 
Luisy a uloženy v upravených prostorách 
rozhledny. Od roku 1945 rozhledna chátrala 
a byla odsouzena k zániku. V roce 1998 byl 
zásluhou pana Rudolfa Vöglera z rakous-
kého Herrnbaumgartenu (v rakouském 
Poysdrofu působí Společnost přátel Hanse 
Kudlicha) zrekonstruován Kudlichův rodný 
dům (je zde Kudlichovo muzeum) a upra-
vena rodinná hrobka na místním hřbitově 
v Úvalně. To vše za aktivní podpory obce. 
V roce 2000 byla provedena i rozsáhlá re-
konstrukce rozhledny, která nyní slouží ob-
čanům a turistům, jako kdysi. 

7. října 1848 byl říšským sněmem zákon 
o zrušení roboty (zkráceně řečeno), přijat. 
Nebyla to jen zásluha Kudlichova – podrob-
ný návrh připravovali již poslanci čeští v čele 
s poslancem Braunerem – a byl schválen 
i památnou schůzí svatováclavskou v Praze. 
Avšak oba návrhy měly jednu slabinu – ne-
řešily možnosti odškodnění vrchností. Hans 
Kudlich po letech vzpomínal, že při projed-
návání v říšském sněmu bohužel nedržela 
při sobě německá a česká levice, což by 
věci pomohlo. Nakonec díky prozíravě for-
mulované úpravě konzervativního poslance 
solnohradského, Josefa Lassera, byl zákon 
k uvedenému datu schválen. Složité okol-
nosti jeho projednávání nic nemění na tom, 
že „zákon o zrušení roboty“ byl, je a bude 
spojován právě se jménem Kudlichovým. 

VRÁTIL SE DOMŮ
Mezitím vypukla další vlna revoluční 
a Kudlich se stal organizátorem jednoho 
z jejích směrů. Došlo však na rozpuštění 
říšského sněmu, který se mezitím přesunul 
k jednání do Kroměříže, a na Hanse 
Kudlicha byl vydán zatykač. Ten uprchl 
z Rakouska (prchal například přes Dvorce) 
nejprve ke svému bratru Hermannovi do 
Frankfurtu, později odejel do Švýcarska. 
Zde vystudoval medicínu a po promoci si 
vzal za ženu Marii Luisu, dceru svého pro-
fesora Vogta. V roce 1854 byl v Rakousku 
dokonce odsouzen k trestu smrti, proto 
emigroval do Spojených států a otevřel si 
lékařskou praxi v Hobokenu ve státě New 
York. Hans Kudlich ve svém boji za lidská 
práva neustal ani v USA. Aktivně pracoval 
v republikánské straně, spolupracoval se 
silnou menšinou německých pokrokových 
emigrantů a v občanské válce „Sever proti 
Jihu“ byl pochopitelně na straně těch, kte-
ří bojovali za zrušení otroctví. Podporoval 
i prezidentskou kandidaturu Abrahama 
Lincolna. Otroctví totiž bylo ještě horším 
fenoménem, než poddanské vztahy zemí 
evropských.

Necelých dvacet let po revolučním roce 
1848, v roce 1866, byl v Rakousku amnes-
tován a pět let poté přijel poprvé do staré 
vlasti. Pro objektivní posouzení jeho osoby 
je třeba přiznat, že při několika pozdějších 
návštěvách se již zcela nevyznal v nuan-
cích rakouské politiky konce 19. století. Ač 
celý život stál na levici, v otázkách národ-
nostních, týkajících se vztahů mezi Čechy 
a Němci, zastával stanovisko velice orto-
doxní, v neprospěch otázky české. Což ni-
jak nezmenšuje historickou úlohu, kterou 
odvážně sehrál v době jedné důležité změny 
v dějinách evropských. Musíme si zvyknout 
na to, že velké osobnosti nejsou vždy tako-
vé, jaké bychom si je přáli mít, od počátku 
až do konce. Právě proto se mohou velkými 

osobnostmi stát. Jinak by šlo o loutky. Hans 
Kudlich se dožil požehnaného věku 94 let. 
V tu dobu právě přicházela z Ruska jiná revo-
luční vlna, která způsobila, že 100 let po jeho 
vystoupení za zrušení roboty se jeho jméno 
nemohlo v Čechách vyslovovat. Neboť je pro 
bolševismus vlastní, že si upravuje dějiny ve 
smyslu třídního boje. Mezitím se však stal 
čestným občanem Vídně i New Yorku. Avšak 
víme, jak to dopadlo. Již téměř třicet let se 
o Hansi Kudlichovi může mluvit i v rodném 
Úvalně. Během doby byly po něm pojmeno-
vány (a později přejmenovány) četné ulice 
v Brně a v jiných městech a obcích, nebo 
také hotel v Chrastavě, abychom zůstali jen 
na českém území. 

Dne 11. listopadu 1917 Hans Kudlich 
v Hobokenu (město v New Jersey v USA) 
zemřel. Byl posledním žijícím z původních 
383 poslanců kroměřížského ústavodárné-
ho sněmu. Jeho poslední přání bylo: „Chci 
domů“. Proto byla jeho urna v roce 1925 
převezena do Úvalna a slavnostně ulože-
na do rozhledny Hanse Kudlicha na vrchu 
Strážiště nad jeho rodnou obcí. 

Českým komunistům vadil Hans Kudlich 
i mrtvý. Proto nebylo možno jeho odkazu 
vzpomínat. Nezapomněli jiní. Univerzita 
Johanna Keplera v Linci dodnes uděluje sti-
pendium Hanse Kudlicha. Rakouská pošta 
vydala v roce 1998 známku připomínající 
175. výročí jeho narození. První prezident 
Spolkové republiky Německo, Theodor 
Heuss, věnoval Kudlichovi esej ve své kni-
ze Schattenbeschwörung-Randfiguren der 
Geschichte. Až pojedete do Vídně, zastavte 
se před domem, který byl v roce 1848 dol-
norakouským zemským domem, sídlem 
dolnorakouských stavů. Tady začali studen-
ti svoji revoluční revoltu a zde byl 13. března 
1848 Hans Kudlich zraněn policejním bajo-
netem.

Petr Andrle

V Moravském Berouně zůstal z památníku 
Hanse Kudlicha jen podstavec... ...zato v Božanově u Broumova a na desítkách dalších míst byl po roce 1945 zlikvidován úplně.
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SERIÁL  PETRA   ANDRLE  –  Z  HIS TORIE  BES KYD X . 

Z prvních svědectví o „Ráji moravském“
Někdy pro Lázně Skalka používáme i název „Sanatorium a vodoléčebné valašské lázně Skalka“. Činíme 
tak proto, že první krásnou knihu o těchto lázních napsala spisovatelka Miloslava Marie Procházková, 
rozená Kramářová (21. července 1844, Vysoké nad Jizerou - 23. dubna 1923, Olomouc), která se zde 
několikrát také úspěšně léčila. Autorčina kniha NAŠE BEZKYDY je uvedena mimo jiné tím, že jejím 
nakladatelem bylo v roce 1905 „Sanatorium a vodoléčebné valašské lázně Skalka“. Předtím vyšly 
úryvky této knihy v olomouckém týdeníku Pozor. V knize je také podrobný popis provozu lázní, který 
na žádost spisovatelky napsal MUDr. Bohumil Müller, švagr zakladatele lázní MUDr. Jana Maye. 
Miloslava Procházková také jako první přináší ve své knize „Naše Bezkydy“ svědectví o tom, že při své 
návštěvě lázní byl jejich okolím značně uchvácen náš světový cestovatel Stanko Vráz, který prohlásil, 
že „jest jen málo míst na světě, kde by bylo nakupeno tolik půvabů a krás přírodních jako v tomto 
koutku Valašska, jenž bezdůvodně nezove se Rájem moravským“.

Miloslava Marie Procházková byla známa 
jako česká redaktorka, vlastenka, autor-
ka společenskovědních prací a také pře-
kladatelka z francouzštiny. Svými knihami 
se zasloužila o rozvoj turistiky na Moravě. 
Měla na co navazovat. Její otec PhMr. Josef 
Kramář (23. června 1814, Vysoké nad Jizerou 
- 22. února 1895, Olomouc), byl znameni-
tým českým vlastencem, jedním z prvních 
propagátorů české turistiky (Krkonoše), 
všestranně vzdělaný historik, spisovatel, 
knihovník, chemik a tiskař. Byl starostou 
ve Vysokém nad Jizerou a v Libáni, v Praze 
pracoval jako knihovník, v Přerově vedl po 
bratrovi Františkovi lékárnu a v roce 1870 
založil v Olomouci se svým zetěm Karlem 
Procházkou (1840-1878) Národní tiskárnu 
Kramář a Procházka. 

Miloslava Procházková vydala například v 
roce 1886 u Karla Šolce v Kutné Hoře náro-
dopisnou knihu „O důležitosti kroje národ-
ního“, v roce 1892 nádherné „Illustrované 
pověsti Moravské“. Ty vyšly v otcově 
a manželově tiskárně s krásnými ilustra-
cemi Mikoláše Alše (kapitoly O Radhošti, 
O Kotouči, O původci jména Kravařova 
aj.) V roce 1900 vydala životopisnou knihu 
o moravském vlastenci a buditeli P. Ignáci 
Wurmovi (P. Ignát Wurm ve svém životě) 
a konečně v roce 1905 vydává půvabnou kni-
hu „Naše Bezkydy“, jejímž ústředním téma-
tem je mimo jiné činnost léčebného ústa-
vu Skalka v tehdejších Velkých Kunčicích 
pod Radhoštěm, který tehdy nesl název 
„Sanatorium a vodoléčebné valašské lázně 
Skalka“. Jako zralá třiašedesátiletá žena 

vydává v roce 1907 zajímavou disputaci na 
téma „Manželství a jeho reforma“. 

Jedna kapitola knihy „Naše Bezkydy“ nese ná-
zev „Lázně Skalka nejvýhodnější východiště do 
Beskyd“. Tento překrásný, dodnes aktuální text 
(s ponecháním původního pravopisu) nechť je 
věnován památce spisovatelky Procházkové.

Poukázali-li jsme takto, třebas jen 
stručně k nejzajímavějším bodům 
v Bezkydách, které tím nikterak nejsou 
vyčerpány, jak také dále se ještě pře-
svědčíme, jest rovněž naší povinností, 
abychom upozornili na nejvýhodnější 
bod, odkud výpravy do Bezkyd s prospě-
chem mohou se podnikati. Že to nemůže 
být ani Frýdlant, ani Frenštát, východi-
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ště to do Bezkyd u 
nás obyčejně od-
poručovaná, snad-
no sami posoudí-
me, uvážíme-li, že 
tato místa od sebe 
21/2 hodiny jsou 
vzdálena. Nabyvše 
jisté výhody např. 
volbou pro partie 
tomuto místu blí-
že položené, jsme 
opět v nevýhodě, 
pokud se týče par-
tií blíže Frenštátu 
ležících a nejinak 
jest tomu, zvolili-
li jsme Frýdlant. 
N e j v ý h o d n ě j š í m 
východištěm do 
Bezkyd může být 
proto jediné mís-
to, které ve středu 
těchto dvou výcho-
dišť jsouc položeno, 
připouští, abychom 
výpravy své do 
Bezkyd na obě stra-
ny stejně pohodlně 
mohli podnikati. 
A takový výhodný 

bod poskytují nám Bezkydy ve svém stře-
du, který již sám o sobě svou čarokrásnou 
polohou skvostným jest cílem turistic-
kým. Jest to jižní svah Ondřejníkův, nad 
nímž hrdě do výše se pne nejvyšší jeho 
vrchol „Skalka“. 

Zde, v rozkošné, bujnou horskou zelení 
oplývající kotlině, v níž v polích a lukách 
semotam potroušené domky a sličné vily 
s půvabnými lesíky neb drobnějšími skupi-
nami stromů malebně se vystřídávají - tvá-
ří v tvář čarokrásné mohutné skupině hor-
ské, v níž největší naši velikáni bezkydští 
svými rozhlehlými zelenými hřbety aneb 
různotvarnými vrcholy svorně k sobě se 
kupí, brzy přímo se dotýkajíce aneb spolu 
splývajíce aneb půvabné kotlinky, tajůplné 
úžlabiny a utěšená zákoutí tvoříce, v nichž 
tak milo jest spočinouti na hebkém mechu 
aneb svěžím pažitu, když vůkol obepíná vás 
posvátné ticho velechrámu lesního - ano 
zde, v tomto skutečném, často již opěvova-
ném ráji moravském, vlevo mající spanilé 
údolí čeladnické, vpravo malebnou kotlinu 
velkokunčickou a za sebou mohutný hřbet 
bájeplného Ondřejníku se Skalkou, může-
te se pohodlně usaditi v hotelu „Skalce“, 
abyste na obě strany stejně výhodně pod-
nikati mohli nejkrásnější vycházky do 
Bezkyd. Hotel Skalka umístěn jsa právě ve 
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středu dříve uvedených dvou městeček, na 
rozhraní obcí Čeladné a Velkých Kunčic, 
jest zároveň hotelem lázní, které sedí tu 
uprostřed té velkolepé krásy přírodní tak 
půvabně, jako krásný obrázek ve skvost-
ném zarámování. 

A nad tím pak nejkrásnější rozhled oteví-
rá se nám nad tím vším, se Skalky. Odtud 
přehlédneme k východu rozkošné údolí 
Čeladné s drahou, jím se jako had vlnící na 
západ údolí velkokunčické, zříceniny hra-
du hukvaldského, štramberského a staro-
jičínského a celou tu malebnou pahorka-
tinu, která tím směrem vyššími výběžky 
bezkydskými půvabně jest vystřídána. 

Před námi pak majestátně ve vel-
kolepém polokruhu seřazeny jsou-
ce, vypínají se přední velikáni bez-
kydští od severozápadu Javorníky 
počínaje a na východě královskou 
staruchou Lysou končíce, zahrnují v 
sobě posvátný Radhošť, vrch Noříčí 
se Zamrzlým a Tanečnicí, tajůpl-
nou Kněhyni s Čertovým mlýnem, 
Velkou a Malou Stolovou a velikána 
Smrk se všemi svými malebnými 
výběžky, což tvoří vespolek pře-
skvostnou horskou skupinu. V ml-
havé pak dálce zjevují se nám jem-
né obrysy Fatry s Rozhudcem nad 
Váhem a pohoří Jesenické.

Pohled na božské to panoráma, 
jímž Ondřejník jest obepnut, ruší 
arci namnoze ještě zalesněnosť te-
mene Ondřejníkova. I jest nezbyt-
no, abychom si k rozhledu výhod-
nější pozici vždy teprve vyhledali. 
Jakmile však dojde ke zbudování 
projektované rozhledny, bude roz-
hled s  Ondřejníku jeden z nej-
skvostnějších v Bezkydách. 

Tolik tedy Miloslava Procházková 
před více než sto deseti lety. 
Zmíněnou knihu Naše Bezkydy 
dedikovala takto: „Krásným valaš-
ským lázním SKALCE u vděčné pa-
měti opětovaného svého tam ozdra-
vění připisuje spisovatelka.“

Doprovodné fotografie jsou au-
tentické, jejich autorkou je zřejmě 
sama spisovatelka. První snímek 
uvádí pohled z Lázní Skalka na 
Stolovou, druhý je pohled na lázně 
od Stolové. Na třetím snímku zaří-
zení pro elektroléčbu. 

Reklama na lázně na této straně je 
z jiného zdroje. 

Pozornému čtenáři neujde, že spisovatelka 
se v posledních řádcích této kapitoly zmi-
ňuje také o rozhledně. Což znamená, že se 
o tomto záměru musela bavit s doktorem 
Mayem, jehož snahou bylo rozhlednu po-
stavit. Jednak kvůli rozhledu po krásách 
beskydských a dále z důvodů ryze pragma-
tických. Ti, kdož by šli k rozhledně z údolí 
čeladnického (výraz autorčin), museli by 
jít nahoru cestou vedoucí přes lázně. A ti, 
kdož by přišli z jiné strany, by mohli zase 
přes lázně sejít dolů. 

Petr Andrle

Historii Beskyd jsme popsali v kni-
hách „Cestami lesními od Lysé až po 
Radhošť“, „Osady a samoty Zadních 
hor v historii a v obrazech“ (rozebráno), 
„O lidech v Beskydech a o pozoruhod-
ných památkách a přírodních zajíma-
vostech“ I a II a „Životodárné údolí 
– od Lázní Skalka až po Beskydské 
rehabilitační centrum 1902-2017“. 
Mimo knihy „Osady“ si můžete všech-
ny tituly zakoupit v Informačním centru 
v Čeladné na náměstí, nebo v re-
cepci Apartmánového domu Lara či 
v Galerii MB Beskydského rehabilitač-
ního centra v Čeladné.
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KDU-ČSL Čeladná vás srdečně zve na přátelský ples 

Můžete se těšit na domácí zabijačku, 2 večeře a bohatou tombolu. 

K tanci vám zahraje hudební skupina Ivana Baňky. 

Místo: Myslivecká chata LÍPÍ 

Čas: 27/1/2018 v 19:00 

Vstupné: 300 kč 

Rezervace vstupenek po telefonu: 734 741 391 

Kulturní komise obce Čeladná pořádá

Taneční pro dospělé 
začátečníci-mírně pokročilí
Taneční mistři Lucie Skopalíková a Lukáš Čep 

10 tanečních lekcí 
Cena 3000,- za taneční pár

 
Od 14. 1. 2018| 17:00 

Prosper Golf Resort v Čeladné 
 

Závazné přihlášky posílejte 
 na L.SKOPALIKOVA@GMAIL.COM 

do 8. 1. 2018. 
Více informací na tel. 732 268 196. 

Kurz se otevře, pokud bude přihlášeno minimálně 
10 tanečních párů. 

Pracovní nabídka
IT firma Ivo Lepiarz ADSL server
hledá na HPP:

ASISTENTKU
Pozice: 
Administrativní pracovník (Asistent/ka - účetní)
Místo zaměstnání: Čeladná
Mzda, nástup: dohodou

Náplň práce:
- zodpovědnost za administrativní činnosti
- vystavování faktur (software Pohoda)
- evidence přijatých dokladů (software Pohoda)
- vedení skladu (software Pohoda)
- vedení pokladny, evidence smluv a vedení agendy
- odpovědnost za chod kanceláře
- komunikace s externí účetní (příprava podkladů 
jednoduchého účetnictví)
- komunikace se zákazníky i dodavateli

Požadujeme:
- výborná znalost práce na PC
- základní znalost jednoduchého účetnictví, pod-
mínkou je znalost práce s účetním programem 
POHODA (nebo obdobného)
- flexibilita, zodpovědnost, důslednost, svědomitost, 
samostatnost, schopnost komunikace, příjemné 
vystupování
- výhodou praxe v IT nebo telekomunikacích
- základní znalost anglického jazyka

Nabízíme:
- zajímavou práci v malé firmě
- odpovídající finanční ohodnocení, stravenky
- možnost osobního rozvoje
- možnost seznámit se s novými IT technologiemi

Své životopisy zasílejte na e-mailovou adresu: 
nfo@adsls.cz
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Inzerce
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Inzerce

 

KROUŽEK RUČNÍHO ŠITÍ PRO DĚTI 
v ČELADNÉ 

Úterý od 9. 1. 2018, 15:00 až 17:00  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Děti se naučí pracovat s jehličkou a nití, s textilním i přírodním materiálem. Naučí se 
různé druhy stehů, od jednoduchého po náročnější obšívací stehy. Přišít knoflík, 
pracovat se šablonou, nůžkami... Ušijí si jednoduché výrobky, jako například 
srdíčko, kočku, polštářek hajánek, slona nebo co si děti samy vymyslí.  

Podporuji společné tvoření, které pomáhá prohloubit a utužit rodičovské a 
příbuzenské vazby. Proto, pokud budete chtít tvořit se svým dítětem a přijít spolu, 
jste vítáni. 

Cena: 1800 Kč za 10 lekcí včetně materiálu  
Jedna lekce samostatně: 250 Kč 
Přihlašujte se e-mailem na monikahavelka@seznam.cz  

Kde: Yoga Café Čeladná 1 , přímo na náměstí. 
Lektorka: Ing. Monika Havelková, Tel.: 606 697 199  

Rodiče mohou přijít i s dítětem. Více informací, jak kroužek šití probíhá, najdete na 
Facebooku: Monika Havelková, Kurzy šití a Radostné tvoření z textilu 

Koupím  starší 
rodinný dům 
v Čeladné, popřípadě blízkém okolí. 

Původní stav výhodou. 
Peníze mám z prodeje své nemovitosti. 

Děkuji za nabídky. Tel. č. 777 454 204

Pronájem apartmánů
Nabízím dlouhodobý pronájem dvou apartmánů v rodinném dom-
ku na Čeladné, s vlastním vchodem, cca. 25-30m2, s možností vy-
užití velké zahrady. Nájem 5000 Kč/apartmán plus inkaso. 
Nástup možný od ledna 2018. Bližší info. na tel. 732 807 813.

Výuka angličtiny
Rodina z Čeladné hledá pro svou osmiletou 

dceru dívku (ideálně do 18 let) 
pro výuku angličtiny, 1-2 x týdně. 

Znalost systému Apple - IOS vítána. 
Kontakt: 603 331 661

SVJ Čeladná ev. č. 754 
prodá vysoce výkonnou 

sněhovou frézu
STIGA SNOW BLIZZARD 1200

Motor Briggs - Stratton: 250 ccm 
5,1 kW = 7,5 HP,  šířka lišty 69 cm.

Fréza byla v činnosti nanejvýše 3-4 hodiny, 
jinak prakticky nepoužívaná, servisovaná.

Cena: 15 000 Kč
Kontakt: 602 718 788
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Servis pro občany

Telefonní čísla
IC Čeladná		  558 684 400
MÚ Frýdlant nad Ostravicí	 558 604 111
Úřad práce FM		  950 113 111
Úřad práce Frýdlant n.O.	 558 441 489
OSSZ			   558 604 700
Česká pošta 		  954 273 912 
Dětský domov		  558 684 112
Základní škola		  558 684 006
MŠ Čeladenská beruška	 777 364 188
	 budova MŠ	 777 364 189
Mateřská škola Čeladná	 558 684 548
Fara Čeladná		  595 171 252
Památník J. Kaluse	 739 219 838
Nádraží ČD		  972 752 143
Beskydské reh. centrum	 558 616 211
Polarium		  558 603 311

Čistírna odpadních vod	 558 684 046
Autodoprava Kopecký	 604 806 211
Pila Mikeska		  605 706 707
Pneu Macura		  773 083 186
Sruby Pacák - Pavel Pacák	737 248 246
Sruby Pacák - Mich. Pacák	603 569 096
Nervy-Machander Oldřich	 558 684 522
Přádelna vlny p. Mitura	 558 684 241
Stavebniny Bělidlo	 739 624 344
Palivové dřevo Běčák	 731 000 706
Železářství Martin Špíl	 731 045 032
Řeznictví Kohut Čeladná	 734 854 072
Potraviny Kohutová Čel.	 558 684 048

Hasiči			   558 684 441
			   150
Policie ČR		  158
Policie ČR - Frýdlant n.O.	 974 732 731
			   558 442 011
Záchranná služba		 155
			   112
Poliklinika Frýdlant n.O.	 558 616 111
LDN FM, Revoluční ul.	 558 630 327
Nemocnice FM		  558 415 111
Koroner (volat při úmrtí)	 725 440 155
Horská služba		  558 677 393
			   606 769 011

ČEZ - poruchová služba	 840 850 860
Informace o tel. číslech	 1188
MARA-TAXI (non-stop)	 603 720 357
Chirurgie Frýdlant n.O	 558 679 011
Správce hřbitova Čeladná	 731 073 659
Pohřební služba Frenštát	 777 835 626

 

Telefonní číslo na  Rostislava Pavelce ze 
Sboru dobrovolných hasičů Čeladná mohou 
občané využít v případě mimořádných situací 
(zatopený sklep, zabouchnuté dveře, spadlý 
strom a jiné naléhavé situace).

hasičská pohotovost
724 179 160

Obecní úřad Čeladná, č.p. 1, 739 12 
Čeladná, IČ: 00296571
Úřední hodiny
PO, ST	 8.00 - 11.15	 12.15 - 17.00
ÚT, ČT	 7.00 - 11.15	 11.45 - 14.30 
Sekretariát
E-mail: 	 sekretariat@celadna.cz
Telefon:	 558 684 008
Matrika
E-mail: 	 obecmatrika@seznam.cz
Starosta
E-mail: 	 starosta@celadna.cz

Místostarostka
E-mail:	 mistostarosta@celadna.cz
Telefon:	 724 178 925
Podatelna
E-mail:	 celadna@iol.cz
Web:	 www.celadna.cz
Stavební úřad
Jana Pavelcová, Ing. Zuzana Pochobradská
Telefon:	 558 684 018

Kontakty na OÚ

Ordinační hodiny v lednu
MUDr. Pachman	 (558 684 044)
Pondělí	 7:30-13:00
Úterý	 7:30-13:00
Středa 	 14:00-18:00 	
Čtvrtek	 7:30-13:00
Pátek	 7:30-12:00
Odběry krve	
Úterý + čtvrtek	 7:00-7:30 
Injekce
Pondělí + pátek	 7:00-8:00
Středa	 14:00
POZOR: rekonstrukce ordinace

Lékárna 	 (558 684 215)	
Pondělí	 8:00-16:00
Úterý	 8:00-14:00
Středa	            změna! 8:00-15:00  
Čtvrtek	 8:00-14:00
Pátek	 8:00-16:00
Sanitky: 		  558 628 882
Záchranná služba:	 155

MUDr. Al-Saheb	 (603 244 551)
Pondělí	 7:00-10:00
Úterý	 7.00 -   9.30 (pozvaní)
	 9:30-11:00
	 (1. a 3. týden v měsíci poradna)
Středa     7:00-10:00  	 12:00-15:00
Pátek    10:00-12:00  (12-13 pozvaní)

MUDr. Záškodná	 (558 684 066)
Pondělí	 13:00-19:00
Úterý	   7:00-13:30
Středa	 13:00-19:00
Čtvrtek	   7:00-13:30
Pátek (jen objednaní)     7:00-12:00

Zdravotnické zařízení Čeladenka
Pondělí  8.00-13:00   13:30-16:30	
Úterý     7:00-13:00   13:30-17:00
Středa   7:00-13:00     13:30-15:00
Čtvrtek  8:00-13:00   13:30-17:00
Pátek      7:00-12:00     12:30-14:00

poděkování
Děkuji váženému panu starostovi Pavolu 
Lukšovi za písemné blahopřání k mému 
životnímu jubileu a naší obci za věcný dar. 

S úctou František Tragan

upozornění
Lékárna Centrum (Čeladná 1) ozna-
muje, že po dobu uzavření ordinace 
MUDr. Pachmana mění otevírací dobu, 
ve středu bude otevřeno do 15 hodin.
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Výsledky soutěže z prosince
Co bylo a co dnes je toto: 3 (dříve hotel 
Smrk, dnes dětský domov)

Poukazy v hodnotě 200 Kč do některé 
z čeladenských restaurací  (pošleme poštou) 
získávají: Helena Miturová, Zdeněk 
Kahánek, Odřich Šafr

Závěrem

Čeladenský zpravodaj – Zpravodaj obce Čeladná
Vydavatel: Obec Čeladná, Čeladná 1, 739 12 Čeladná, IČ 00296571. 
Registrační číslo: MK ČR E 18756
Šéfredaktor: Vladislav Sobol; grafika: Robin Caїs a Vladislav Sobol 
Redakce: zpravodaj.celadna@seznam.cz, 725 595 417 
Vychází měsíčně v nákladu 1300 ks. 

gratulujeme k jubileu: 
leden

Uzávěrka:                 	 26. 1. 2018 

Uzávěrka inzerce:  	 24. 1. 2018

Podklady: poštou na adresu OÚ nebo lépe 
emailem do redakce, fotky v samostatných 
souborech v co nejvyšším rozlišení. 

Únorové  číslo vyjde 2. 2. 2018 

Jiří Astr 70 let

Antonín Schichor 70 let
Jiřina Blažková 75 let
Drahomíra Štefková 75 let
Eva Maková 80 let
Antonie Kurečková 95 let

Soutěž o ceny 

Pojízdná prodejna na horní Čeladné
Od 15. ledna 2018 bude místo zrušené prodej-
ny COOP (bývalá Jednota) na horní Čeladné po-
skytovat prodej základních potravin (chléb, peči-
vo, koláče, knedlíky, mouka, cukr, jogurty, sýry,

balené salámy apod.) firma PINO z Frýdku-Místku 
s pojízdnou prodejnou. Bude jezdit 3x týdně 
v pondělí, středu a pátek se zastávkami:

Parkoviště před léčebným domem BRC GOLF: 11:15 – 11:30
Parkoviště před restaurací KNĚHYNĚ: 11:35 – 12:00

Vyzýváme občany, aby tuto službu využívali tak, aby ji provozovatel nebyl nucen po nějaké době pro nezájem zrušit.
Josef Siuda


